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Aktualizovaný seznam vybraných 
výsledků výzkumů I (od roku 2023) 
 

Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací 

Zveřejněno leden 2023, poslední aktualizace k 1. 1. 2026 

 

 
 
Politika architektury a stavební kultury ČR 
 
Téma 8 – Výzkum a vývoj 
 
Cíl 8.2  
Využívat výsledky výzkumu a vývoje v praxi.  
 

Opatření 8.2.2 

Podporovat publikování výsledků výzkumů (českých i zahraničních), které se zaměřují na vliv kvality 
prostředí na člověka. 

Zodpovědnost: MMR  

Spolupráce: MŽP, MŠMT, AUÚP, ČKA, ČKAIT, ÚÚR, vysoké školy, neziskové organizace  

Termín: průběžně 

 

Úkol Ústavu územního rozvoje zadaného MMR:  

Shromažďování výsledků výzkumů, které se zaměřují na vliv kvality prostředí na člověka. Zveřejňovat 
na internetových stránkách ÚÚR a v časopisu Urbanismus a územní rozvoj odkazy na projekty vysokých 
škol, na výzkumné projekty podpořené TAČR a na další zjištěné výzkumné práce. 

 

 

 

Úkol:  B.2/ÚP Politika architektury a stavební kultury ČR 

 

Ústav územního rozvoje:  Ing. Jakub Kotrla, garant úkolu, zpracovatel 

    Ing. arch. Hana Šimková, Ph.D., spolupráce 

    Ing. Martin Marek – externí spolupráce 

 

Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor územního plánování:  

    Ing. arch. Josef Morkus, Ph.D., garant úkolu 

 

 

 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 

Ústav územního rozvoje 
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Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I (od roku 2023) 

Předmět seznamu vybraných výsledků výzkumů: 

V rámci Opatření 8.2.2 implementace Politiky architektury a stavební kultury České republiky Ústav 
územního rozvoje vyhledává, zpracovává a formou předloženého seznamu zveřejňuje informace 
o výsledcích výzkumů. Aktualizovaný seznam přináší vybrané informace zaměřené na téma „vliv 
kvality vystavěného prostředí 1 na člověka“.  

Cíl: 

Informovat o výsledcích výzkumu a zprostředkovat výsledky, pokud jsou veřejně dostupné na 
internetových stránkách. 

Důvod zpracování seznamu: 

Úkol vyplývá z usnesení vlády České republiky ze dne 4. ledna 2023 č. 6, kterým byl schválen dokument 
Politika architektury a stavební kultury České republiky – Aktualizace 2022. 

Plnění jednotlivých opatření Politiky přispívá k naplnění úkolu uloženého vládou a tím k podpoře 
a rozvoji architektury a stavební kultury, ke zvyšování kvality vystavěného prostředí. 

Zdroj seznamu: 

Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – výzkum, vývoj a inovace podporované 
z veřejných prostředků ČR.  

Jedná se o aplikaci nové generace, která je určena pro vyhledávání ve veřejně přístupných údajích 
Informačního systému výzkumu, experimentálního vývoje a inovací. Aplikace je provozovaná podle § 30 
zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, ve znění zákona 
č. 110/2009 Sb. pozdějších předpisů. Zveřejněním veřejně přístupných údajů plní Rada pro výzkum, 
vývoj a inovace jako provozovatel povinnost podle § 10 nařízení vlády 397/2009 Sb. ze dne 19. října 
2009 o informačním systému výzkumu, experimentálního vývoje a inovací od 1. 1. 2010 (dostupné též 
na: www.vyzkum.gov.cz). 

Výsledky VaVaI = Rejstřík informací o výsledcích (dále též RIV). 

Informace o výsledcích výzkumu, vývoje a výzkumných záměrech, podporované z veřejných prostředků 
podle zákona č. 130/2002 Sb., jsou shromažďovány v Rejstříku informací o výsledcích – (Informační 
systém výzkumu, vývoje a inovací (IS VaVaI) dostupný též na: https://www.isvavai.cz/). Modul RIV byl 
ke dni 8. 1. 2026 aktualizován na verzi IS VaVaI 3.5.0, kde byla provedena úprava veřejné časti 
informačního systému, dále úprava rozhraní pro příjemce a úprava časti pro poskytovatele. 

V RIV jsou shromažďovány podklady pro informování vědecké a ostatní veřejnosti o výsledcích 
výzkumu, experimentálního vývoje a inovací. Nejedná se tedy o knihovnický systém ani o centrální 
registr publikací, či jiných druhů výsledků. Údaje o výsledcích, o pracovištích, ve kterých vznikly, 
a o jejich tvůrcích jsou využívány (mimo jiné) jako jeden z informačních zdrojů pro hodnocení výsledků 
výzkumu, experimentálního vývoje a inovací.  

Za předávané údaje do RIV odpovídá příslušný poskytovatel, který předkládá výsledky jím podporovaného 
výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, a který zodpovídá za to, že se jedná o výsledky skutečně 
dosažené řešením příslušných projektů nebo výzkumných záměrů nebo dalších aktivit výzkumu, 
experimentálního vývoje a inovací, a že u těchto výsledků v dodávce dat do RIV je správně uveden druh 
výsledku. (18. 11. 2025 https://www.isvavai.cz/dokumenty/RIV26_3.5.0_v4.pdf, str. 1, 2) 

 

1 Vystavěné prostředí je chápáno jako prostředí vně i uvnitř staveb, bezprostředně a pravidelně využívané v souvislosti s těmito 

stavbami. Je to prostředí vytvořené člověkem, člověkem udržované a užívané. K tomuto prostředí náleží stavby i soubory staveb 
s jejich pozemky, nezastavěné proluky mezi stavbami, volná prostranství včetně zeleně jako součásti těchto prostranství, chodníky, 
silnice a ostatní dopravní stavby, veškeré zpevněné plochy, zahrady, stavby v krajině i krajina sama, je-li upravena podle 
architektonických zásad (Politika architektury a stavební kultury České republiky – Aktualizace 2022. Příloha 2: Základní pojmy). 

https://www.rvvi.cz/
https://www.rvvi.cz/riv
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Od 1. 1. 2018 jsou výsledky v RIV členěny podle vědní oblasti výsledku dle číselníku oborových skupin 
OECD na:  

(10000) – 1. Natural sciences 
(20000) – 2. Engineering and Technology 
(30000) – 3. Medical and Health Sciences 
(40000) – 4. Agricultural and veterinary sciences 
(50000) – 5. Social Sciences 
(60000) – 6. Humanities and the Arts 

Výsledky jsou dále členěny dle jejich druhu: 

Kategorie – Publikační výsledky 

J = recenzovaný odborný článek 
B = odborná kniha 
C = kapitola, resp. kapitoly v odborné knize 
D = stať ve sborníku 

 

Kategorie – Nepublikační výsledky 

P = patent 
Z = poloprovoz, ověřená technologie, odrůda, 
plemeno 
F = výsledky s právní ochranou (užitný vzor, 
průmyslový vzor) 
G = technicky realizované výsledky (prototyp, 
funkční vzorek) 
H = poskytovatelem realizované výsledky (výsledky 
promítnuté do právních předpisů a norem; do 
směrnic a předpisů nelegislativní povahy závazných 
v rámci kompetence příslušného poskytovatele; do 
schválených strategických a koncepčních 
dokumentů orgánů státní nebo veřejné správy; 
zaměřené na kritickou analýzu a hodnocení veřejné 
politiky či sociálního a politického problému) 
N = metodiky (metodiky schválené příslušným 
orgánem státní správy; metodiky certifikované 
oprávněným orgánem; metodiky a postupy 
akreditované oprávněným orgánem), léčebné 
postupy, památkové postupy, specializované mapy 
s odborným obsahem 
R = software 
S = specializovaná veřejná databáze (Sdb), do 
r. 2014 jako: prototyp, uplatněná metodika, funkční 
vzorek, autorizovaný software, výsledky 
aplikovaného výzkumu promítnuté do právních 
předpisů a norem, užitný vzor (Sa) 
T= digitální kolekce dat 
V = výzkumná zpráva nebo souhrnná výzkumná 
zpráva 
A = audiovizuální tvorba 

M = uspořádání (zorganizování) konference 
W = uspořádání (zorganizování) workshopu 
E = uspořádání (zorganizování) výstavy (Enekrit), 
uspořádání (zorganizování) výstavy s kritickým 
katalogem (Ekrit) 
O = ostatní výsledky, které nelze zařadit do žádného 
z výše uvedených druhů výsledku. V případě druhu 
výsledku O se nevyplňují žádné další údaje 
specifikující blíže výsledek, které se vyplňují 
v závislosti na druhu výsledku. 
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K vybraným výsledkům výzkumu se řadí zvláště výzkumné projekty vysokých škol a výzkumné 
projekty podpořené Technologickou agenturou České republiky (TAČR https://tacr.gov.cz/). 

Dále vznikl web TAČR Starfos, který vyvinula právě Technologická agentura České republiky 
a funguje na stejném vyhledávání v RIV. Zdrojem dat pro TA ČR Starfos je Informační systém VaVaI 
provozovaný Úřadem vlády ČR. TA ČR Starfos je fulltextový vyhledávač projektů a  výsledků 
z oblasti výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, které byly podpořeny z veřejných 
prostředků České republiky. (https://starfos.tacr.cz) 

Doplňující informace: 

− Řazení seznamu výsledků výzkumů a vybraných informačních článků je od nejnovějších po 
nejstarší. 

− S ohledem na rozsah seznamu byly výsledky rozděleny do období 2017–2022 a od roku 2023 dále.  

− ÚÚR neodpovídá za správnost textů a informací vybraných výsledků výzkumu. 

− Řešitelský kolektiv ÚÚR souběžně zpracovává obdobný seznam, jehož zdrojem evidence výsledků 
výzkumů je Knihovna ÚÚR – Novinky od 11/2016. 

(dostupné na: https://www.uur.cz/knihovna/novinky/). 

Dostupnost: 

Elektronická podoba seznamu je dostupná na internetových stránkách ÚÚR – https://www.uur.cz/, 
v sekci Územní plánování a stavební řád – Politika architektury a stavební kultury ČR – sekce PASK 
ČR Implementace Aktualizace 2022 – Téma 8 – Výzkum a vývoj. 

Údaje o aktualizaci: 

Datum aktualizace 
Počet nově vložených článků  

a publikací 
Počet článků a publikací 

celkem 

Výběr se stavem k 1. 1. 2026 17 100 

Výběr se stavem k 1. 7. 2025 7 83 

Výběr se stavem k 1. 1. 2025 12 76 

Výběr se stavem k 1. 7. 2024 13 64 

Výběr se stavem k 1. 1. 2024 23 51 

Výběr se stavem k 1. 7. 2023 13 28 

Výběr se stavem k 1. 4. 2023 15 15 

Výběr článků a publikací se provádí k aktuálnímu roku sběru (rok, kdy předkladatelé posílají výsledky 
do IS VaVaI). Rok uplatnění těchto výsledků (rok vydání článku, knihy, výzkumné zprávy, certifikace / 
akreditace / schválení metodiky, udělení patentu, zhotovení prototypu, zahájení výroby atd.) nesmí být 
vyšší než období sběru dat. Může tedy být i mnohem starší. 

Seznam článků a publikací k výsledkům výzkumu o vlivu kvality vystavěného prostředí na člověka 
a vybraných prací na dané téma – viz následující tabulky.  

https://www.rvvi.cz/
https://starfos.tacr.cz/
https://www.uur.cz/knihovna/novinky/
https://www.uur.cz/
https://www.uur.cz/uzemni-planovani/politika-architektury-a-stavebni-kultury-cr/
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Výběr se stavem k 1. 1. 2026 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26410/25:PU155987 

Název 
ENVIRONMENTAL CERTIFICATION OF BUILDINGS AND ITS 
IMPACT ON THE TOTAL COST OF CONSTRUCTION 

Autor Wittmann, Maxmilian;Juříček, Pavel 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2025 

Popis 
výsledku 

Text of the article in the proceedings book of the conference Architecture 
in perspektive: 

Abstract: 

Certification was created based on the need for a comprehensive 
assessment of buildings and their environmental impact. Globally, certified 
buildings are undoubtedly at the cutting edge of engineering and help 
significantly to reduce ecological impact. However, only a small group of 
experts is involved in certification. The process is ultimately incomplete 
and could be more comprehensible, and there are some myths. The text 
aims to describe the basic rules of accreditation and to explain when 
certification pays off financially. Builders are often quoted by certification 
companies the benefit of an increase in the total value of the building or a 
rent increase (green premium). The article deals, among other things, with 
when this claim is justified and the value of the building increases, in which 
cases it is more of a general marketing recommendation. It also asks why 
office and commercial buildings ar 

Klíčová slova  
Environmental certification, sustainable development, construction 
economics 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

https://www.fast.vsb.cz/export/sites/fast/226/cs/spoluprace/konference-a-
seminare/architektura-v-perspektive/predchozi-
rocniky/Proceeding_AvP_2024.pdf 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/61989100:27120/24:10254038 

Název 
A Tool for Identifying Suitable Places for the Placement of Blue-
Green Infrastructure Elements, a Case Study on the Cities of the 
Moravian-Silesian Region, Czech Republic 

Autor 
Teichmann, Marek;Szeligová, Natálie;Faltejsek, Michal;Chvatík, 
Štěpán 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

The aim of this contribution is to present the R-WIM (Rainwater Information 
Management) tool, which was created based on an extensive database of 
territory parameters, weather, surface runoff, etc., and in accordance with 
the requirements of municipalities. This tool was created especially for the 
purpose of identifying places where it is appropriate to implement elements 
of blue-green infrastructure. This tool was created on the basis of the smart 
urbido s.r.o. software 2.0, which allows working with a wide range of 
graphic and non-graphic information so that it is possible to link them 
together functionally and computationally, and to model the necessary 
spatial phenomena within the environment of selected cities of the 
Moravian-Silesian Region of the Czech Republic. 

Klíčová slova  
urban planning;rainwater;modeling;GIS;facility management;CAFM 
systems;BIM 

Předkladatel Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

SS03010146 - Výzkum a aplikace Water Information Management jako 
strategie chytrého hospodaření se srážkovými vodami v urbanizovaných 
územích Moravskoslezského kraje (2021 - 2023) 

Související 
zdroje 

https://www.mdpi.com/2656320 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS03010146
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS03010146
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS03010146
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21450/24:00380705 

Název 
Architekt jako poradce ve veřejné správě: ochrana hodnot 
poválečných veřejných budov v ČR a v Rakousku 

Autor Volf, Michal 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Role architektů v rámci veřejné správy při nakládání s hodnotnými 
veřejnými budovami je důležité téma, neboť veřejná správa v České 
republice s budovami často nezachází způsobem, který by byl adekvátní 
jejich architektonické hodnotě. To se týká především rekonstrukcí, a to 
nejčastěji u staveb, které nemají památkovou ochranu. Článek porovnává 
přístupy v ČR a v Rakousku se zaměřením na konkrétní příklady staveb. 

Klíčová slova  
Public administration;building management;valuable buildings;monument 
care;post-war architecture;reconstruction 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

http://hdl.handle.net/10467/121764 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26410/24:PU154898 

Název Architektonické systémy  pro města budoucnosti 

Autor Vejpustek, Zdeněk;Bolcek, Roman;Kučerovský, Vít 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

V oblasti digitálního navrhování a konstrukcí pro udržitelné stavební 
prostředí se schyluje k razantním změnám, a to z důvodů 
environmentálních otázek, technologicko-společenských změn nebo 
vlivem mohutné robotizace a automatizace výrobních procesů. Tento 
příspěvek shrnuje výzkumy této problematiky a snaží se přijít s novým 
řešením. Autoři předkládají nový systém navrhování budov, který při 
návrhu využívá digitální nástroje a integruje do svých architektonických 
forem nejmodernější technologie pro získávání vody, energie a potravy 
přímo v centrech měst. Autoři se ve svém základním výzkumu domnívají, 
že takové stavby mohou učinit naše urbánní celky částečně soběstačnými 
a udržitelnými. Přicházejí se zcela novým konceptem architektonických 
forem, které reagují na problémy dnešních měst. Takový architektonický 
systém by dle našich předběžných výsledků měl pro své obyvatele zajistit 
dostatek lokálních zdrojů vody, tepla a potravy, nicméně musíme zmínit, 
že za velkých dodávek elektrické energie. Cílem příspěvku je přispět do 
odborného diskurzu na toto téma a posunout zmíněnou problematiku do 
palikovaného výzkumu. 

Klíčová slova  architecture, industry 4.0, technological trends, materials, urbanism 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

https://old.moravska-galerie.cz/moravska-galerie/o-galerii/bulletin-mg.aspx 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26410/24:PU151728 

Název 
Architektura českých a moravských vinařství s využitím přírodních 
materiálů 

Autor Chybík, Josef 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Architekturu českého a moravského venkova obohacuje donedávna málo 
známý fenomén, a tím jsou velké vinohradnické budovy. Oproti dřívější 
praxi spočívá jejich jedinečnost v tom, že jsou realizovány přímo na 
rozlehlých pozemcích, kde se nachází vinohrad. Zpravidla se jedná o 
zajímavá díla, která ctí genia loci. Spolu s betonem a keramikou se v nich 
uplatňují také přírodní materiály - předevší dřevo. 

Klíčová slova  
Architecture, building construction, wood, natural materials, energy 
savings, living environment. 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

https://stavba.tzb-info.cz/architektura-staveb/27209-architektura-ceskych-a-
moravskych-vinarstvi-s-vyuzitim-prirodnich-materialu 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – Rejstřík 
informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21450/24:00377369 

Název Cesta do centra města 

Autor Lehnertová, Martina;Kubina, M. 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok 
uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Historická sídla jsou protkána cestní sítí, která se po staletí vyvíjela s 
ohledem na soudobé potřeby lidí, tato sídla užívajících. Každá vývojová 
etapa sídla je spojená s cestami, které přispívaly k proměnám sídelní 
struktury a celkovému rozvoji. S rostoucí intenzifikací dopravy se sídla 
potýkala s nutností se dopravě přizpůsobovat. Tehdy, stejně 

jako nyní, šlo o přirozenou transformaci, vycházející z nároků člověka na 
sídlo. Výrazných proměn jsme byli svědky v minulosti, kdy cestní síť 
formovala charakter sídel, a jsme jejich svědky i dnes. K razantním řešením 
pak docházelo především ve druhé polovině 20. století, kdy po staletí 
formovaný charakter sídel v mnohých případech nenávratně ustupuje nově 
budovaným komunikacím pro automobilovou dopravu. Téma pojednává o 
proměnách, kterými prošla historická sídla rozvojem cestní sítě a stále se 
zvyšujícími prostorovými nároky až do současnosti. Článek analyzuje nejen 
vliv dopravy na strukturu sídel, potažmo okolní krajiny, ale také přidružené 
prvky spojené s dopravou, které 

v historických sídlech významně vizuálně působí. Cílem příspěvku je 
obeznámení s problémy, se kterými se potýká současná památková péče v 
historických sídlech v kontextu nároků kladených na dopravní obslužnost a 
další přidružené problémy s tímto spojené. Smyslem článku je poukázat na 
kontinuální zvyšování nároků kladených 

na historická sídla z důvodu dopravní obslužnosti, stejně jako poukázat na 
problémy, které vznikají, je-li doprava potlačována. Historické sídlo je živý 
organismus, ve kterém je nutno neustále hledat rovnováhu, a to na všech 
úrovních, včetně dopravní. 

Klíčová 
slova  

historic settlement;heritage urbanism;way;public 
space;transport;settlement;city 

Předkladate
l 

České vysoké učení technické v Praze / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Specifický výzkum na vysokých školách, poskytovatel MŠMT 

Související 
zdroje 

https://drive.google.com/file/d/1eh5xloh5NtCKnnUeYP2Q5yXxVwI5jQkN/vie
w 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21720/24:00379134 

Název Cesta k udržitelnosti: Znovupoužití dílů z demontované dřevostavby 

Autor Diviš, Jakub;Hataj, Martin;Pešta, Jan;Novotná, P.;Novotná, K. 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Stavebnictví produkuje více než 30 % odpadu Evropské Unie. Jedním z 
možných způsobů, jak toto množství odpadu snížit, je navrhovat budovy v 
souladu s principy cirkulární ekonomiky tak, aby výrobky a materiály v nich 
obsažené bylo možné na konci životního cyklu budovy odebrat a opětovně 
použít. S tímto cílem byl navržen modulární systém, jehož nosná část je 
tvořena prefabrikovanými rámy skládanými z překližky. Pro ověření reálné 
možnosti opětovného použití konstrukce proběhl experiment, v jehož 
rámci byl sestaven a po dobu jednoho roku provozován experimentální 
objekt. Po demontáži domu byl u jednotlivých prvků zhodnocen potenciál 
pro opětovné použití. Tento článek popisuje potenciál hlavních prvků 
systému, který umožnil připravit k opětovnému použití 98 % hmotnosti 
použitých materiálů tohoto systému, a zároveň zmiňuje klíčové překážky 
spojené s materiálovým využitím demontovaných prvků. 

Klíčová slova  timber structure;prefabricated construction;BIM;joints 

Předkladatel 
České vysoké učení technické v Praze / Univerzitní centrum energeticky 
efektivních budov 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

FW04020216 - Prefabrikovaný recyklovatelný rámový stavební systém na 
bázi dřeva (2022 - 2024) 

Související 
zdroje 

https://stavba.tzb-info.cz/drevene-konstrukce/27870-cesta-k-udrzitelnosti-
znovupouziti-dilu-z-demontovane-drevostavby 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=FW04020216
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=FW04020216
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21720/24:00379153 

Název Cirkulární design budov: strategie a nástroje 

Autor Pešta, Jan;Vlasatá, Barbora;Trubina, Nika;Pavlů, Tereza 

Druh 
výsledku 

A 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Pro urychlení a zefektivnění přechodu na oběhové hospodářství je 
nezbytné mít přehled o různých strategiích, principech a možných 
nástrojích, jejichž implementace může přinést úspěšná řešení pro 
stavebnictví. 

Tato publikace poskytuje přehled principů navrhování budov v souladu s 
cirkulárními principy optikou 10R, včetně navrhování pro demontáž, 
reverzibilitu, adaptabilitu, rekonfiguraci a prostorovou transformovatelnost, 
a také přehled možných nástrojů pro zpětnou vazbu o cirkularitě projektu. 
Využitím těchto principů při navrhování budov lze budovy snadno rozebrat, 
opravit nebo přizpůsobit novému využití, což snižuje potřebu nových 
materiálů a minimalizuje vznik stavebního a demoličního odpadu. 

Tato příručka je určena především stavebním odborníkům a 
zainteresovaným stranám, 

které se snaží do svých projektů začlenit cirkulární design, udržitelnost a 
odpovědnost k 

životnímu prostředí. Díky této příručce získáte přístup k množství 
informací o strategiích a zásadách cirkulárního designu. Příručka je cenný 
zdroj informací pro stavební společnosti, architekty a projektanty, investory 
a developery. Díky praktickým radám v checklistu pro různé fáze výstavby 
vám tato příručka pomůže začlenit nové techniky navrhování do vaší 
práce, snížit množství odpadu, spotřebu vody a energie. Spolu s dalšími 
příručkami zveřejněnými v rámci projektu CirCon4Climate, jako je 
například Příručka cirkulárních a nízkouhlíkových stavebních materiálů, 
vám bude oporou při navrhování a optimalizaci projektu. 

Klíčová slova  Cirkulární ekonomika;Cirkulární design budov;strategie;nástroje 

Předkladatel 
České vysoké učení technické v Praze / Univerzitní centrum energeticky 
efektivních budov 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Jiný veřejný zdroj 

Související 
zdroje 

https://buildingcircularity.eu/wp-content/uploads/2024/04/WP2-Circular-
Building-Design-CZ-update.pdf 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21260/24:00376033 

Název 
Designing an Evaluation Methodology for the Living Labs of the 
ELABORATOR Project 

Autor Brož, Jiří;Angelakis, V.;Penttinen, M.;Schon, A.;Tichý, Tomáš 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Urban mobility challenges since the COVID-19 pandemic crisis have 
gained added attention, with a focus on inclusivity of vulnerable citizens, 
safety and affordability. The EU-funded ELABORATOR project started in 
June 2023, aiming to deliver co-designed interventions in the urban fabric 
of 12 European cities. This paper introduces the project, focusing on the 
co-designed procedure of evaluation methodology comprising the 
evaluation plan and providing unified metrics suitable for knowledge 
transfer with outputs to measure and assess the impact of the co-designed 
city interventions. 

Klíčová slova  
Measurement;Smart cities;Pandemics;Urban 
areas;Sociology;Safety;Stakeholders;Elaborator;Living 
Lab;Evaluation;Intervention;Urban mobility;Smart city 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta dopravní 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Rámcový program EK 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21450/24:00375802 

Název 
Dichtung and Wahrheit of spatial planning: Legal frameworks 
versus their application in Central Europe 

Autor Maier, Karel;Řezáč, Vít 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

The countries of Central Europe share a common tradition of urban 
planning and settlement, and their history of governance also shows a 
number of intersections. A number of these common features survived the 
disintegration of empires and the rise of nation states after the Great War. 
Later, the division of Central Europe by the Iron Curtain, however, marked 
the eastern part of the region, which for forty years became part of the 
culturally different Soviet bloc. 

Overview in the initial part of the text, aim and method is clarified. Further 
on, tiers on which spatial planning tools are elaborated, with regards to 
specifics of unitary and federal states. Following this basic orientation, the 
legal frameworks in each of the countries in question are described and 
their specific features, namely their connection to the overall legal 
environment, are analysed. The conclusion shows certain gap between a 
first-sight similarity among the national spatial planning arrangement and 
its practice in spatial management, particularly on the local level of 
municipalities. 

Klíčová slova  spatial planning in Central Europe;land use plan;municipal planning 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

https://doi.org/10.7163/Eu21.20242.46.6 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/24:00382657 

Název 
Efektivní kontrola návrhu systémů hospodaření s dešťovou vodou v 
urbanizovaných územích – dimenzování objektů 

Autor Stránský, David;Kabelková, Ivana;Bareš, Vojtěch 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Pro uplatňování pravidel udržitelného hospodaření se srážkovou vodou 
(HDV) ve stavebních řízeních potřebuje veřejná správa nástroj pro 
efektivní kontrolu plánovaných stavebních projektů. Proto byla v rámci 
projektu TAČR vyvinuta plánovací a kontrolní webová aplikace HDVAsist, 
která se skládá ze tří provázaných modulů: (1) hodnocení dostupnosti 
příjemců srážkových vod na základě místních podmínek, (2) hodnocení 
konkrétního stavebního záměru vzhledem k dostupným příjemcům a 
sestavení systému HDV v grafickém rozhraní, (3) dimenzování systému 
HDV. Příspěvek se v první části 

věnuje představení sestavení systému HDV v grafickém diagramu a 
vlastnímu dimenzování jednotlivých objektů. V druhé části je pak použití 
HDVAsist demonstrováno na ukázkovém příkladu. 

Klíčová slova  
public administration;urban areas;project control;sustainable stormwater 
management;sizing of stormwater management objects 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

SS05010225 - Efektivní kontrola návrhu systémů hospodaření s dešťovou 
vodou v urbanizovaných územích (2022 - 2024) 

Související 
zdroje 

https://www.vodnihospodarstvi.cz/ArchivPDF/vh2024/vh_06-2024.pdf 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS05010225
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS05010225
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/24:00382975 

Název Charakter a struktura území 

Autor Řezáč, Vít;Durdík, Petr 

Druh 
výsledku 

M 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Nacházíme se v době vlády informačních technologií, vlády médií a 
obecného sjedno- 

cování, stírání rozdílů a výrazové unifikaci architektury i urbanismu. 
Dochází ke globaliza- 

ci na všech úrovních. A přitom se každé území po staletí vyvíjelo jinak, s 
jinou kulturou, zvyklostmi a názory na uspořádání prostředí v sídlech i 
krajině. Každé sídlo bylo originál, mělo svého genia loci a kontinuitu svého 
rozvoje. 

Globalizační tendence ale začínají postupně narážet na odpor veřejnosti 
jak laické, tak odborné. Snahy o zachování identity prostředí v obecné 
rovině se začínají propisovat do požadavků na další rozvoj nejen sídel jako 
celku, jednotlivých čtvrtí či souborů, ale i nezastavěné krajiny. 

Klíčová slova  character of the city;land use planning 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Jiný veřejný zdroj 

Související 
zdroje 

http://www.urbanismus.cz 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/44994575:_____/24:10001856 

Název 
Identifikace klíčových faktorů ovlivňující závažnost střetů se stromy 
ve vazbě na Strategii BESIP 2021-2023 

Autor 
Bucsuházy, Kateřina;Ambros, Jiří;Zůvala, Robert;Valentová, 
Veronika;Kadula, Lukáš 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Střety se stromem se řadí k nejčetnějším typům střetů s pevnou překážkou 
a v silničním provozu také patří ke střetům nejzávažnějším, patří proto 
mezi klíčové ukazatele Strategie Besip 2021-2030. Z tohoto důvodu bylo 
hlavním cílem studie s využitím statistického modelování kvantifikovat vliv 
faktorů, které nejvýznamněji ovlivňují následky střetů mezi vozidlem a 
stromem a napomoci tak efektivnímu směrování opatření nejen na 
dopravní infrastruktuře. Pro účely studie byla využita data z Hloubkové 
analýzy dopravních nehod Centra dopravního výzkumu, v.v.i.. Datová 
základna Hloubkové analýzy nehod umožňuje komplexně analyzovat 
veškeré faktory, ovlivňující vznik, následky i průběh dopravních nehod, a 
to na celé soustavě člověk – vozidlo – dopravní prostor. Provedená 
analýza dokládá, že mezi faktory nejvýznamněji ovlivňující následky střetu 
se stromem se řadí střetová rychlost vozidla, průměr kmene a staří vozidla 
i denní doba, kdy k nehodě došlo. 

Klíčová slova  road safety;tree;collision;crash 
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/24:00376590 

Název 
Impact Assessment of Urban Development Patterns on Land 
Surface Temperature and Urban Heat Islands Using Remote 
Sensing Techniques – A Case Study of Prishtina, Kosovo 

Autor Rapuca, Almedina;Krasniqi, V. 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

The swift expansion of urban areas worldwide has triggered significant 
environmental shifts, notably impacting land surface temperature (LST) 
and fostering the development of urban heat islands (UHIs). This study 
examines the impact of urban development patterns on LST and UHIs, 
focusing on Prishtina, Kosovo. As urbanization accelerates, the global 
population migrates to cities, increasing energy consumption, greenhouse 
gas emissions, and altering land cover. The purpose of this research is to 
utilize remote sensing techniques, including land use/land cover (LU/LC) 
classification, satellite data analysis in conjunction with official LST data, 
measured from local institutions to identify whether urbanization has an 
impact on LST in Prishtina and therefore UHIs. The study, conducted over 
the years 2000 to 2018, reveals a substantial increase in urban settlements 
by two-fold in Prishtina municipality, accompanied by a reduction in 
vegetation cover. Utilizing LU/LC maps, a detailed analysis illustrates the 
correlation between LST and urban parameters: a positive association 
between LST and built-up areas, signifying their contribution to heightened 
urban temperatures, and a negative correlation between green spaces and 
LST, indicating a cooling effect. Statistical analyses through multiple-line 
regression and correlation demonstrate the significant impact of 
urbanization on LST, emphasizing the necessity of incorporating additional 
urban parameters for more comprehensive precision in future 
assessments. The findings underscore the critical role of urban planning 
interventions in mitigating UHI effects, preserving green spaces, and 
managing urban growth for sustainable and climate-resilient cities. This 
research provides valuable insights into the relationship between urban 
development, land surface temperature, and UHIs, offering a basis for 
informed urban planning and environmental management strategies to 
address rising temperatures in rapidly urbanizing areas like Prishtina. 

Klíčová slova  
urbanization;land surface temperature;urban heat islands;remote 
sensing;land use/land cover analysis. 
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21450/24:00381801 

Název 
Implementation of Integrated Building Design Approach Using the 
BIM Method for Sustainable Construction 

Autor Njiomou Tchuigwa, Romario Baudouin;Marek, Aleš 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Our environment is currently experiencing significant upheavals, largely 
attributable to constant changes, particularly those generated by the 
construction industry. Professionals in this sector are facing numerous 
challenges, among which is the design of buildings aimed at minimizing 
the use of non-renewable resources and polluting emissions, while also 
improving indoor air and water quality within the buildings. Additionally, 
they are striving to optimize water management from the early stages of 
design to reduce losses and impacts on the site. In response to these 
challenges, the approach of integrated building design has emerged. This 
approach aims to maximize building performance from the beginning of 
the design process by considering all aspects of sustainability: 
environmental, economic, and social. This study explores how to 
implement this approach using Building Information Modelling (BIM) 
methods and its tools to create more sustainable buildings, thereby 
addressing the pressing environmental concerns of our time and 
contributing to a more resilient and eco-friendlier built environment. 

Klíčová slova  
Integrated Building Design;BIM;Building Information 
Modelling;Sustainable Constructions;Eco-Friendlier Built Environment 
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/44994575:_____/24:10001965 

Název Inovace v městské mobilitě 

Autor Klímová, Alena;Bajgart, Michal 

Druh 
výsledku 
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Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Workshop nabízí zástupům měst, krajů a  odborníkům z oblasti udržitelné 
dopravy příležitost seznámit se s nejnovějšími projekty a technologiemi v 
oblasti udržitelné městské dopravy. Program zahrnuje odbornou exkurzi 
po Bratislavě, která představí příklady dobré praxe v infrastrukturních 
opatřeních podporujících udržitelnou mobilitu, prezentace start-upů a 
jejich inovativní nástroje pro městskou mobilitu, networking a individuální 
konzultace. 

Klíčová slova  technology;sustainable transport;start-ups;innovation;urban mobility 
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 15. 12. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/61989100:27120/24:10256114 

Název 
KVALITA VNITŘNÍHO PROSTŘEDÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY – 
EXPERIMENTÁLNÍ A SIMULAČNÍ PŘÍPADOVÁ STUDIE 

Autor Stiborová, Petra;Baďurová, Andrea;Ondřej, Šikula 

Druh 
výsledku 
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Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Tento příspěvek se zabývá hodnocením stavu vnitřního prostředí a 
tepelného komfortu v mateřské škole. Jedná se o případovou studii, v 
rámci které bylo provedeno experimentální měření a simulační analýza. V 
jedné ze tříd mateřské školy bylo provedeno v zimním období 
experimentální měření, kterým byla získána data jako je teplota vnitřního 
vzduchu, relativní vlhkost vnitřního vzduchu a koncentrace oxidu 
uhličitého. Na základě těchto dat a záznamů týkajících se provozu ve třídě 
během prováděného měření byl vytvořen model v programu 
DesignBuilder, ve kterém byla provedena energetická simulace a 
následně simulace CFD. Model byl vytvořen tak, aby se svým chováním 
co nejvíce přibližoval k naměřeným datům. Výstupem je kvalitativní 
prostorové rozložení parametrů tepelného komfortu. 

Klíčová slova  indoor air quality, carbon dioxide, thermal comfort 
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Identifikační 
kód 

RIV/61989100:27120/23:10254147 

Název 
Využití modelování vystavěného prostředí pro podporu agend 
veřejné správy a soukromého sektoru 

Autor 
Hrubeš, Pavel;Kuda, František;Matějka, Pavel;Svoboda, 
Leoš;Teichmann, Marek;Tichý, Tomáš;Zajíček, Zdeněk 

Druh 
výsledku 
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Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2023 

Popis 
výsledku 

Výsledek č. 1 (Typ &quot;O&quot;) Využití modelování vystavěného 
prostředí pro podporu agend veřejné správy a soukromého sektoru je 
složen z částí stanovení a výběr rozhodujících aktivit, které související 
s modelováním vystaveného prostředí, přehledu aktuálních strategií 
a probíhajících aktivit a projektů na úrovni ČR a EU, přehledu zahraničních 
projektů zabývajících se tématem modelování vystavěného prostředí pro 
účely veřejné správy, přehledu relevantních koncepcí a pravidel 
architektury eGovernmentu ČR, přehledu aktuálních a připravovaných 
právních předpisů a jejich návazností, zejména v oblasti informačního 
modelování staveb (BIM) a NIPI a přehledu norem a standardů. 

Klíčová slova  
Built environment, Architecture of eGovernment of the Czech Republic, 
BIM, Infrastructures for Spatial Information 
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Zdroj 
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Identifikační 
kód 

RIV/61989100:27120/23:10254063 

Název Vzdělávání v oblasti urbanismu na VŠB-TU Ostrava 

Autor Peřinková, Martina;Schwarz, Veronika;Záhradník, Matúš 

Druh 
výsledku 
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Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2023 

Popis 
výsledku 

Výuka urbanistických témat začíná získáváním teoretických znalostí 
z historie, typologie, výukou legislativy a územníhoplánování, 
včleňováním důležitého aspektu vegetace ve městech a z aktuálních 
realizací ze současné tvorby světovýcharchitektů. Tímto dokážou studenti 
architektonické a urbanistické prostředí rozpoznat a porozumět mu. Na 
základě teoretických znalostí jsou studenti schopni vytvářet první návrhy 
veřejného prostoru a prezentovat je na půdě školy. Vznikajístudentské 
práce, které se ve spolupráci s orgánem města či obce realizují na 
skutečných místech. Touto formou vznikajímladistvé projekty, které 
zvyšují estetickou kvalitu života v obcích a městech skrze školní lavice. 

Klíčová slova  university, city, student work, vegetation, education, urbanism 
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Identifikační 
kód 
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Název 
HOUSING AFFORDABILITY, PLANNING INSTRUMENTS AND 
REGULATION IN EFFECT OF URBAN DENSIFICATION 

Autor Bešťáková, Sandra 

Druh 
výsledku 
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Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Contemporary cities face many challenges to which they must respond. 
Urban housing planning with a focus on predicting possible risks, with an 
emphasis on the problems of excessive traffic load, insufficient civic 
amenities and insufficient environmental resistance are a very important 
component of the preparation phase of newly emerging development. For 
a properly functioning city, it is important to deal with the intensity of 
construction and the model of the percentage composition of planned 
construction, including variants of approaches to deciding on the location 
and composition of mainly residential construction. 

Klíčová slova  urban density, city, urban planning, housing 
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Identifikační 
kód 

RIV/61989100:27120/22:10252134 

Název Městské inženýrství nejen pro městské inženýry 

Autor 

Teichmann, Marek;Tichý, Tomáš;Kuda, František;Durdík, Petr;Filip, 
Josef;Adamec, Vilém;Kauerová, Lenka;Urminský, Jaroslav;Koudela, 
Vladimír;Imramovská, Martina;Košťálová, Jana;Kovařík, 
Radim;Pokorný, Jiří;Synek, Jaroslav;Tlamková, Anna 

Druh 
výsledku 
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Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Publikace Městské inženýrství nejen pro městské inženýry nabídne čtenáři 
komplexní pohled na fungování města z technického hlediska. Představí 
témata související s plánováním rozvoje a následným provozem měst 
a obcí. Vymezuje okruh činnosti městského inženýra, který garantuje 
kvalitní technické funkce svěřeného území a spolurozhoduje 
o ekonomických a environmentálních otázkách spojených se zajištěním 
jeho provozu. Kniha zahrnuje všechny důležité oblasti rozvoje města – 
územní plánování a s ním spojenou dokumentaci, navrhování dopravní 
a technické infrastruktury a dalších prvků veřejných prostor, staveniště ve 
městě, řízení konkrétních městských systémů atd. Je nadčasovým 
průvodcem městským inženýrstvím a je určena jak inženýrům 
a technikům, tak i další veřejnosti ze strany obcí, stavebních úřadů, 
samospráv a dalších. 

Klíčová slova  
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2022 

Popis 
výsledku 

The paper deals with the current state and development of smart cities in the 
Czech Republic in the context of sustainable mobility and transport and the 
improvement of the quality of life inhabited by small-scale cities. Today, cities 
are exposed to many challenges and are looking for new efficient transport 
solutions that will ease existing infrastructure, improve public space, and 
promote sustainable modes of transport. The growth of individual car traffic 
has caused numerous social conflicts and environmental difficulties in recent 
decades. These problems are usually not affected by the size of cities and 
municipalities but the degree of urbanization. In all cities large, medium, and 
small, there is an imbalance between the need for transport and the 
geographical distribution of new areas of urban development. In accordance 
with the principles of sustainable development, smart cities must find an 
answer to how to combine the interests of the inhabitants of the area with 
security, parking, freight transport solutions, creating a public space with 
a preference for public transport, walking, and cycling. This contribution is 
supported by the project TACR ETA TL02000559 Safe and secure cities for 
pedestrians and senior citizens. 

Klíčová 
slova  
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Autor 
Kroftová, Klára;Hulec, Mikuláš;Dvořáková, Iva;Čivrná, 
Tereza;Hexnerová, Helena 

Druh 
výsledku 

M  

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 
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Hlavním tématem konference je obnova a udržitelnost městské 
architektury 19. a počátku 20. století. Obnova kulturních památek, ale 
i historických, nechráněných staveb patří k nejsložitějším úkolům, se 
kterými se projektant, architekt, památkář či stavební firma mohou potkat. 
Každý necitlivý či neodborný zásah může způsobit nenávratné škody. 
I proto se obnova a údržba stávajícího stavebního fondu, jehož jsou 
realizace městského stavitelství významnou součástí, stává celosvětově 
předmětem zvýšeného výzkumného zájmu. 

Městská architektura 19. a počátku 20. století zahrnuje architektonicky, 
typologicky i technologicky velmi zajímavé realizace, které reprezentují 
nejen rozvoj stavitelství a řemesel, ale i dobové průmyslové úsilí. 
Navazujícími tématy jsou také technické a konstrukční řešení a umělecká 
výzdoba, jejichž respektování má přímý vliv na jedinečnost staveb, 
zachování jejich charakteru a ducha místa. 

Na konferenci mohou být prezentovány výsledky výzkumu vědeckých 
pracovníků a doktorandů různých studijních programů, např. architektury, 
urbanismu, sociálních věd, ekonomie i dalších. Konference si mimo jiné 
klade za cíl vyvolat mezioborovou diskuzi v rámci problematiky poznávání 
a péče o stavby 19. a počátku 20. století. 

Klíčová slova  
architecture, restoration, conservation, typology, construction, 
maintanance 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

MŠMT 

Související 
zdroje 

https://k129.cz/veda-a-vyzkum/konference/tradicni-mestske-stavitelstvi-19-
a-pocatku-20-stoleti/ 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/riv?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=RIV%2F68407700%3A21110%2F22%3A00366098
https://k129.cz/veda-a-vyzkum/konference/tradicni-mestske-stavitelstvi-19-a-pocatku-20-stoleti/
https://k129.cz/veda-a-vyzkum/konference/tradicni-mestske-stavitelstvi-19-a-pocatku-20-stoleti/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 10. 2. 2025] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/21:PU142535 

Název Slunce a stín jako kvalitativní ukazatel veřejného prostoru 

Autor Tichy, Jan 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Sluneční svit je důležitým prvkem lidského života, a to jak ze zdravotního, 
tak z pocitového hlediska. Městské prostředí a způsob života ze své 
podstaty omezuje využitelný sluneční svit, přičemž jeho nedostatek má 
zásadní dopady na kvalitu života obyvatel. Uspořádání veřejného prostoru 
z hlediska dopadu slunečního svitu má zásadní vliv na jeho využitelnost. 
Nadbytek slunečního svitu však může být pro kvalitu veřejného prostoru 
stejně znehodnocující, jako jeho nedostatek. Mikroklimatické podmínky 
zde hrají stejnou roli, jako pocitový charakter. Míra užívání určitého 
veřejného prostranství je dobrou metrikou jeho kvality. Příklady dobrých 
a špatných realizací mohou být podnětnou inspirací pro navrhování 
nových a úpravy stávajících prostranství. 

Klíčová slova  Sunshine, shade, public space, quality, urbanism 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/riv?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=RIV%2F00216305%3A26110%2F21%3APU142535
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – Rejstřík 
informací o výsledcích [cit. 1. 12. 2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/24:PU152608 

Název Sunlight exposure conditions for buildings in European localities 

Autor Mohelníková, Jitka 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok 
uplatnění 
výsledku 

2024 

Popis 
výsledku 

Sunlight exposure represents one of key parameters of indoor climate comfort, 
especially for residential buildings, schools and care homes. It depends on the 
sunlight time in specific design situations like a locality, building type, window size, 
position and orientation. A practical evaluation of sunlight access into buildings is 
based on a standard methodology in EN 17037. The methodology based on 
parameters of minimum solar altitude is specified for given geographical locality 
and time of the sunlight exposure evaluation. The aim of this study is to compare 
how the sunlight exposure is changed in European regions. The evaluation is 
based on the standard limitations to specify potentials for the building insolation 
assessments in different geographical localities. Research value of the study deals 
with the general overview of the sunlight potential of building insolation in different 
European climatic regions. It can be important for building design and urban 
planning process in those localities. The research is focused on determining the 
minimum solar altitude for 33 capitals and for all days from 1st February to 21st 
March specified by the standard to ensure the required minimum insolation time. 

Klíčová 
slova  

Solar radiation, Sunlight exposure, Solar altitude, Building insolation, Minimum 
solar altitude 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

MŠMT 

Související 
zdroje 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2590123024014634?via%3Dihub 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/riv?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=RIV%2F00216305%3A26110%2F24%3APU152608
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S2590123024014634?via%3Dihub
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1. 12. 2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/46747885:24620/23:00011195 

Název 
A novel smart framework for optimal design of green roofs in 
buildings conforming with energy conservation and thermal 
comfort 

Autor 
Mousavi, SeyedehNiloufar;Gheibi, Mohammad;Waclawek, 
Stanislaw;Behzadian, Kourosh 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2023 

Popis 
výsledku 

The rise in greenhouse gas emissions in cities and the excessive 
consumption of fossil energy resources has made the development of 
green spaces, such as green roofs, an increasingly important focus in 
urban areas. This study proposes a novel smart energy-comfort system 
for green roofs in housing estates that utilises integrated machine learning 
(ML), DesignBuilder (DB) software and Taguchi design computations for 
optimising green roof design and operation in buildings. The optimisation 
process maximises energy conservation and thermal comfort of the green 
roof buildings for effective parameters of green roofs including Leaf Area 
Index (P1), leaf reflectivity (P2), leaf emissivity (P3), and stomatal 
resistance (P4). The optimal solutions can result in a 12.8% increase in 
comfort hours and a 14% reduction in energy consumption compared to 
the base case. The ML analysis revealed that the adaptive network-based 
fuzzy inference system is the most appropriate method for predicting 
Energy-Comfort functions based on effective parameters, with a 
correlation coefficient greater than 97%. This novel smart framework for 
the optimal design of green roofs in buildings offers an innovative approach 
to achieving energy conservation and thermal comfort in urban areas. 

Klíčová slova  
Energy conservation;Fuzzy logic;Green roof optimisation;Neural 
network;Thermal comfort 

Předkladatel 
Technická univerzita v Liberci / Ústav pro nanomateriály, pokročilé 
technologie a inovace 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0378778823003419 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/riv?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=RIV%2F46747885%3A24620%2F23%3A00011195
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0378778823003419
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1. 12. 2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/23:00366225 

Název Climate Neutral Cities 2030: Play your Ace Card! 

Autor 
Felicioni, Licia;Marchi, L.;Gaspari, J.;Antonini, E.;Bertelli, 
M.;Palazzo, A.C. 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2023 

Popis 
výsledku 

NEXTBUILT WORKSHOP 2023 | To cope with climate change and related 
socio-economic and environmental effects, nearly 100 cities worldwide 
have made the pledge to reach climate neutrality by 2030. Several policies, 
strategies and actions have been launched to reach this ambitious goal, 
however the major emerging issue is still the gap between the theoretical 
framework and the practical implementation. How to concretely boost the 
transition? How to engage a wider number of people to generate pro-active 
communities? 
The two-days international workshop aims at drafting visions and solutions 
to build promising design strategies for climate neutral cities while training 
participants in system-thinking. Inspiring lectures will set the ground and 
learning-by-doing approach will feed the teams’ proposal development. 

Klíčová slova  climate-neutral cities;role-playing game;2030-targets 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/riv?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=RIV%2F68407700%3A21110%2F23%3A00366225
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1. 12. 2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/23:00373242 

Název 
Efektivní kontrola návrhu systémů hospodaření s dešťovou vodou v 
urbanizovaných územích 

Autor Stránský, David;Kabelková, Ivana;Bareš, Vojtěch 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2023 

Popis 
výsledku 

Pro uplatňování pravidel udržitelného hospodaření se srážkovou vodou ve 
stavebních řízeních potřebuje veřejná správa nástroj pro efektivní kontrolu 
stavebních projektů. Proto je v rámci projektu TAČR vyvíjena plánovací a 
kontrolní webová aplikace HDVAsist, která se skládá ze tří provázaných 
modulů: (1) hodnocení dostupnosti příjemců srážkových vod na základě 
místních podmínek, (2) hodnocení konkrétního stavebního záměru 
vzhledem k dostupným příjemcům a sestavení systému HDV v grafickém 
rozhraní, (3) dimenzování systému HDV. Algoritmizace vychází ze 
současně platné legislativy a technických norem. 

Klíčová slova  
Stormwater management;project control;urbanised areas;public 
administration 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

SS05010225 - Efektivní kontrola návrhu systémů hospodaření s dešťovou 
vodou v urbanizovaných územích (2022 - 2024) 

Související 
zdroje 

ISBN: 978-80-908629-3-7 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/riv?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=RIV%2F68407700%3A21110%2F23%3A00373242
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS05010225
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS05010225
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1. 12. 2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/61989100:27120/23:10254035 

Název Hospodaření se srážkovou vodou v urbanizovaném území 

Autor Teichmann, Marek 

Druh 
výsledku 

A 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2023 

Popis 
výsledku 

Předmětem pomůcky je představení problematiky hospodaření se 
srážkovou vodou v urbanizovaném území lidských sídel. Pomůcka se v 
rámci první kapitoly zaměřuje na obecný výskyt vody na Zemi a její vliv a 
význam pro lidstvo, faunu, flóru, ale také pro stavitelství, architekturu a 
urbanizované území lidských sídel, přičemž pojednává rovněž o 
legislativním ukotvení problematiky hospodaření se srážkovými vodami v 
tuzemské legislativě z pohledu plánování na jednotlivých územních 
úrovních. Druhá kapitola pak pojednává nejen o samotné problematice 
hospodaření se srážkovou vodu v urbanizovaném území, přičemž uvádí 
nejen důvody nutnosti řešení, ale rovněž obecné předpoklady a technická 
řešení jednotlivých dílčích opatření v podobě modrozelené infrastruktury, 
a v neposlední řadě se věnuje také současnému stavu a aktuálním 
trendům a řešením dané problematiky. Součástí pomůcky jsou tři 
doplňující přílohy, které představují rozšíření vlastní textové části. 

Klíčová slova  Rain water, City, Management 

Předkladatel Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

SS03010146 - Výzkum a aplikace Water Information Management jako 
strategie chytrého hospodaření se srážkovými vodami v urbanizovaných 
územích Moravskoslezského kraje (2021 - 2023) 

Související 
zdroje 

https://profesis.ckait.cz/r-12-1/ 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/riv?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=RIV%2F61989100%3A27120%2F23%3A10254035
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS03010146
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS03010146
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS03010146
https://profesis.ckait.cz/r-12-1/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1. 12. 2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/61989100:27120/23:10254037 

Název 
Hospodaření se srážkovou vodou v urbanizovaném území sídel 
Moravskoslezského kraje 

Autor 
Teichmann, Marek;Szeligová, Natálie;Faltejsek, Michal;Endel, 
Stanislav;Kuda, František 

Druh 
výsledku 

B 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2023 

Popis 
výsledku 

Městská vodohospodářská infrastruktura, tedy činnosti spojené 
s hospodařením s vodouna území obcí a měst, je jedním ze základních 
technicko - provozních činností zajišťujícínejen funkčnost lidských sídel, 
ale také jejich obyvatelnost, vytváří základní standardyhygienické, 
sociální, environmentální, či estetické. Městská vodohospodářská 
infrastrukturatradičně zahrnuje systémy zásobování pitnou vodou 
a systémy pro odkanalizováníurbanizovaného území. V posledních letech 
se však lze stále častěji setkat s třetí oblastí,kterou tvoří systémy pro 
hospodaření se srážkovými vodami v rámci zastavěného územísídel. 
Právě tato třetí oblast je v současnosti často diskutována nejen s vazbou 
na udržitelnýrozvoj vodárenství, s přesahem k udržitelnému životnímu 
prostředí, ekonomickým nárokůmna výrobu, distribuci a likvidaci vody, 
respektive čištění vody, ale především s přesahemna udržitelnost stále 
rostoucích lidských sídel. 

Klíčová slova  
Water Information Management;sustainability;rainwater 
management;Moravian-Silesian Region;urbanized area 

Předkladatel Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

SS03010146 - Výzkum a aplikace Water Information Management jako 
strategie chytrého hospodaření se srážkovými vodami v urbanizovaných 
územích Moravskoslezského kraje (2021 - 2023) 

Související 
zdroje 

ISBN: 978-80-248-4704-7 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/riv?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=RIV%2F61989100%3A27120%2F23%3A10254037
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS03010146
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS03010146
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS03010146
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1. 12. 2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/23:00373227 

Název 
Povrchový odtok v urbanizovaných územích jako zdroj znečištění 
vod 

Autor Kabelková, Ivana;Stránský, David;Nábělková, Jana;Novák, Lukáš 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2023 

Popis 
výsledku 

Příspěvek představuje první výsledky z monitoringu kvality deště 
a povrchového odtoku v Pečkách. Ve 2 kampaních byly vzorkovány 
3 lokality s předpokládaným různým znečištěním: frekventovaná ulice 
(FU), ulice v obytné zóně (OZ) a vyústění dešťové kanalizace (DK) ze 
zástavby rodinných domů. Analyzovány byly základní chemické ukazatele, 
těžké kovy a PAU. Dešťová voda byla jen velmi málo znečištěná. Nevyšší 
koncentrace znečištění povrchového odtoku byly zjištěny na FU, a to 
zejména CHSK, těžké kovy a PAU, kde byl i nejvýraznější první splach (N, 
P, CHSK a těžké kovy, avšak ne PAU). V povrchovém odtoku ze všech 
lokalit byly významně vyšší koncentrace těžkých kovů a PAU než na 
odtoku z ČOV. 

Klíčová slova  Rain water;PAHs;surface runoff;first flush;heavy metals;nutrients 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

SS02030027 - Vodní systémy a vodní hospodářství v ČR v podmínkách 
změny klimatu (2020 - 2026) 

Související 
zdroje 

ISBN: 978-80-908629-3-7 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/riv?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=RIV%2F68407700%3A21110%2F23%3A00373227
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=SS02030027
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Overloaded road network, slow public transport, or the absence of safe 
cycling infrastructure are persistent issues in most cities. One way to reach 
the goal of sustainable mobility is through intelligent urban planning based 
on the regulation of future traffic demands. This approach, also known as 
the city of short distances, is used in the New Master Plan of the city of 
Brno. In contrast to the original urban planning practice, urban functions 
are not divided into particular city sectors, but they are combined and the 
density of development ncreases by brownfield conversions and low-level 
building redevelopments. Although this policy brings more inhabitants to 
areas easily reached by public transport, bike, or walking instead of car-
dependent suburbs, there are still subjects rejecting this policy and thus 
hindering new development in the inner city because the users of the new 
buildings could add to local congestion risk. This paper illustrates 
representative examples of sustainable mobility plann 
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Transport modelling has always been closely intertwined with psychology. 
Even Wardrop’s principles have psychological and social elements in their 
respective interpretations, although they unseemly expect the user to have 
a perfect rationality rather than a bounded one. It may be the case that this 
tradition of transport modelling and psychology could be expanded and 
more closely related to urbanism. Especially in the effort today to 
rationalise urban mobility and create more compact and functionally 
balanced cities, urbanistic modification of transport modelling could 
potentially be a powerful tool for city planners. This study aims to explore 
contemporary approaches that try to tie modelling to urbanism and to 
describe the effects of these attempts. 
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Architekturní osvětlení plní estetickou funkci, zdůrazňuje význam 
historických objektů či významných veřejných prostranství. V době vzniku 
historických objektů nebylo umělé noční osvětlování fasád cenově ani 
technologicky možné. Architektura byla koncipována pro denní osvětlení, 
které je dynamické, má jiné směrování světla, a proto vytváří odlišné stíny 
a kontrasty. S příchodem nových výkonných světelných LED zdrojů se 
umělé osvětlení stále více zapojuje do atmosféry nočního prostředí, a to 
nejen při slavnostních příležitostech, ale i trvale. Intenzivní kužely světla 
tvoří nové, cizorodé prvky v noční krajině. Navyšování četnosti a intenzity 
elektrického osvětlení v nočním prostředí přispívá ke vzniku světelného 
znečištění, které zatěžuje přírodu a kulturní krajinu znehodnocuje. Studie 
analyzuje osvětlení historických objektů Národní kulturní památky 
Vyšehrad, hodnotí vliv osvětlení na památkovou hodnotu objektů a míru 
zásahu do přírodního prostředí parku. Pomocí jasové analýzy sleduje 
přiměřenost využití světla, identifikuje nadměrně osvětlené plochy a místa 
s rizikem vzniku oslnění od světelných zdrojů. Výsledky studie prokazují 
podíl architekturního osvětlení na vzniku světelného znečištění. Vysoká 
intenzita osvětlení a umístění světelných zdrojů, které nepodporuje 
plasticitu architektonického detailu, ovlivňuje historický kontext v prostředí. 
Vysoké kontrasty ovlivňující zrakovou pohodu a orientaci uživatele. 
Negativně působí světelné kužely zasahující do korun stromů. Nadměrná 
intenzita a nevhodné směrování světla se neblaze propisuje i do širšího 
kontextu města. 
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Kapitola se zabývá dopady dopravy na životní prostředí. Pozornost je zde 
věnována především otázce hluku a znečištění ovzduší a dále pak 
interakci pozemní komunikace v území s okolním prostředím. 
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Příspěvek se zabývá vnitřním mikroklimatem objektů horské architektury 
vesnických domů v regionu Kraslice. Jako případová studie byl zvolen 
typický dvoupatrový rodinný dům se sedlovou střechou z režných cihel 
v obci Bublava. Příspěvek představuje vlivy působící na vnitřní mikroklima 
objektu. Na závěr vyhodnocuje, které vlivy mohou jeho uživatelé snadno 
sami regulovat a které vlivy je možné regulovat jen za cenu stavebních 
úprav. 
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Metodika popisuje provedení a zpracování experimentů ve virtuálním 
prostředí. Nejprve se věnuje vytvoření nebo převzetí modelu objektu ve 
formátu odpovídajícím tzv. informačnímu modelu stavby (BIM), následně 
popisuje tvorbu VR prostředí, proces návrhu experimentu v tomto 
prostředí a jeho samotnou realizaci. Výsledkem experimentu je pak soubor 
behaviorálních dat. V další části se pak metodika věnuje postupu jejich 
zpracování, vyhodnocení a využití pro kalibraci chování osob v 
simulovaném prostředí za situací, které není možné z provozních nebo 
bezpečnostních důvodů testovat v prostředí reálném. Výsledkem celého 
procesu je kalibrovaný behaviorální model pohybu osob v daném objektu, 
který je možné dlouhodobě používat pro testování mimořádných situací 
podle průběžných požadavků jeho uživatele nebo správce. 
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Návrh metodiky pro implementaci BIM do výrobní přípravy stavby bude 
sloužit jako metodický materiál pro využití BIM v předvýrobní a výrobní 
přípravě montovaných staveb. Jednou z priorit stavebnictví je snížení 
technologické náročnosti výstavby a její zefektivnění. Prefabrikace je 
jednou z cest, jak toho dosáhnout. Zároveň se prefabrikace výrazně 
uplatňuje v segmentu dřevostaveb, nicméně obecné principy bude možno 
využít i u jiných technologií. 
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Cílem územního plánování je zajištění předpokladů pro udržitelný rozvoj 
území soustavným a komplexním řešením účelového využití a 
prostorového uspořádání území s cílem dosažení obecně prospěšného 
souladu veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území. Ve světě existují 
různé přístupy k územnímu plánování, na kterých se podílí nejen odborníci 
(zpracovatelé), ale i politici, úředníci, veřejnost a další subjekty. Příspěvek 
vycházející z rozpracované doktorské práce se zabývá analýzou 3D 
aspektů územního plánování ve světe. Ukazuje možné využití třetího 
rozměru v různých stupních územního plánování, v různých měřítkách a 
přesnostech zobrazení na příkladech z již realizovaných konceptů či 
komerčních projektů. Jedná se například o různorodé 3D analýzy, 3D 
modely stávající a navrhované zástavby, koncepty a řešení 3D územních 
plánů/studií až po navazující BIM a digitální dvojčata. V Českém prostředí 
autor hledá vhodnou úroveň zobrazení s ohledem na přesnost, legislativní 
rámec, rekodifikaci stavebního zákona a využitelnost pro další analýzy či 
navazující procesy od územního plánování po realizaci stavby. Autor 
porovnává výhody či nevýhody jednotlivých úrovní včetně problémů k 
realizaci daného navrhovaného řešení. Na autorem vytvořených 
vzorových příkladech je ukázána možnost využití 3D zobrazení pro danou 
úroveň územního plánování v Českém prostředí. Snahou je využít třetí 
rozměr pro lepší vizualizaci stavu v území, následného navrženého 
rozvoje (včetně variantního řešení) a omezení v podobě limitů v území či 
jiných aspektů. Současně je snaha přiblížení územního plánování ve 
srozumitelné míře veřejnosti s možností její participace v procesech 
územního plánování. 
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Článek představuje prozkoumání možností využití třetího prostorového 
rozměru v oblasti územního plánování v České republice. V tomto článku je 
řešen systém územního plánování, jeho legislativní rámec s ohledem na 
následné využití pro modelování ve třetí prostorové dimenzi. Autoři diskutují 
zjištěné problémy pro zvolené dokumentace v rámci hodnocení s ohledem 
na kvalitu, přesnost a další aspekty dat. Vybírají vhodnou úroveň, která má 
smysl s ohledem na využití pro modelování. Naznačují na příkladech směry 
a možnosti, kterými by se ve zvolené dokumentaci mohlo třetího 
prostorového aspektu využít. Předpokladem je využití třetí prostorové 
dimenze pro potřeby zpracovatelů, pořizovatelů a prezentace či participace 
pro potřeby veřejnosti v oblasti územního plánování. Hlavním zjištěním 
článku je pozitivní vývoj směrem k možnosti využití třetího rozměru pro 
různorodé potřeby územního plánování v podrobnějších dokumentacích. 
Zároveň není stále vyřešen zdroj kvalitních dat, problematika 
standardizace, či závaznost zmíněných řešení. 

Klíčová 
slova  

3D GIS modeling participation spatial planning 

Předkladatel Západočeská univerzita v Plzni / Fakulta aplikovaných věd 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

http://www.regionalnirozvoj.eu/sites/regionalnirozvoj.eu/files/04_rucky_janecka
_3d_aspekty_uzemniho_planovani.pdf 

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/


 
Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I  
Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací  
 

 

45 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.8.2.2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21610/22:00364744 

Název 3D STAR - 3D tisk ve stavebnictví a architektuře 

Autor 

Ráftl, J.:Balda, V.:Belda, K.:Beran, L.:Bureš, V.:Burgetová, 
E.:Břoušek, J.:Čítek, David:Diblík, M.:Gabriel, Michael:Hubka, 
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Projekt popisovaný v této publikaci byl zaměřen na využití technologie 3D 
tisku ve stavebnictví a architektuře, zejména na vývoj robotického 
zařízení, schopného na stavbě tisknout konstrukce bez nutnosti užití 
bednění a bez dopravy prefabrikátů ze vzdálené výrobny. Jeho cílem bylo 
koncepční hardwarové a softwarové řešení tiskového robotu, spojené s 
ověřením některých jeho částí na funkčních vzorcích. Zároveň byly 
zkoumány a vyvíjeny vhodné stavební materiály a hledány optimální 
stavebně konstrukční principy, využívající unikátní možnosti této 
technologie. Součástí práce byl i výzkum logiky postupu tisku a způsobu 
navigace, umožňující tisk na staveništi. 

Klíčová slova  3D printing:cement mixture:robotics 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Kloknerův ústav 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/


 
Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I  
Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací  
 

 

46 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.8.2.2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/22:00362561 

Název Alternativní formy ubytování a jejich vztah k legislativě 

Autor Puchelová, Nikola 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Příspěvek se zabývá alternativními formami krátkodobého ubytování na 
území České republiky, a to hlavně rozměrově minimálními typy – jedná 
se o různorodé malé stavby jako je např. maringotka, tiny house či dům na 
stromě. Tyto typy ubytovacích jednotek mají společný, kromě malé 
zastavěné plochy, i kontakt s přírodou a většinou i polohu mimo zastavěné 
území obcí. Tento nový trend v cestovním ruchu se nejen na našem území 
rozšiřuje pod názvem „glamping“ a přesto, že poptávka i nabídka pořád 
roste, v dnešní době není dostatečně právně ošetřen. Co se týká 
územního či stavebního řízení, tyto formy stavby jsou v legislativě často 
opomíjené, a nejen pro majitele, ale i úředníky, je často právní postup 
legalizace stavby nejasný. Ať už se jedná o mobilní, dočasné či trvalé 
stavby, jejich zastavěnost je ve většině případů menší než 25 m2, a tak 
patří ke stavbám, které mají pro určité postupy stavebního zákona výjimku. 
Stavební zákon ale tyto výjimky dále definuje a v určitých krocích se mění, 
je tedy potřeba tomu věnovat patřičnou pozornost. Ačkoli se jedná o 
drobné objekty, není možné je stavět bez omezení, obzvlášť s ohledem na 
narůstající popularizaci těchto staveb. Práce rozebírá legislativu spojenou 
s legalizací stavby alternativního ubytování a pomocí případových studií 
poukazuje na možné problémy stavebního řízení u těchto typů staveb. 
Příspěvek prezentuje počáteční analytickou část výzkumu, který by měl v 
dalších fázích situaci alternativních ubytováních v ČR a přístupu k nim 
komplexně popsat. 

Klíčová slova  
glamping:legislation:short-term accommodation:alternative 
accommodation 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://www.aur-konference.cz/web_files/soubory/aur-22/aur22-sbornik.pdf 

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/


 
Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I  
Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací  
 

 

47 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.8.2.2024] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/22:00365599 

Název Analyza sídel na území pardubického a ústeckého kraje 

Autor Stará, Ludmila 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Tento článek pojednává o vesnických sídlech v Severních a Východních 
Čechách. Soustředí se na lokalitu Pardubického a Ústeckého kraje, kdy 
hovoří o všech zatříděných sídlech (nejen vesnic, ale i měst, do kterých 
jsou často vesnická sídla vrostlá) na daných územích podle jejich 
urbanistického založení. Zaobírá se velikostmi jednotlivých sídel dle 
celkového počtu obyvatel a roztřiďuje je na velmi malá, malá a větší sídla. 
Dále zkoumá jejich tendence, co se týče růstu a poklesu obyvatel a jejich 
místní návazností na městská sídla. A zmiňuje také nemalou část 
zmizelých obcí. Důležitým prvkem pro následující výzkum je i historické 
pozadí území, především rozdělení Čech na německé území – Sudety a 
zbylé české území, proto jsou zde sídla rozdělena podle mapového 
zakreslení Sudet z poloviny minulého století. Z této úvodní analýzy jsou 
vybrány lokality s urbanisticky podobně založenými sídly na území obou 
krajů tak, aby jedna z lokalit byla v minulém století zabrána Němci jako 
Sudetské území a druhá ne. Tato sídla jsou ohraničena okresy, a to Děčín 
a Svitavy. 
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This article is about the use of materially transformed organic waste 
(biochar) in the growing medium of green roofs within the framework of 
blue-green infrastructure and stormwater management and waste 
management. The usability of individual prepared innovative growing 
mediums containing biochar from waste materials will be evaluated in 
terms of its properties, limiting concentrations of pollution and potential 
benefits and risks for the environment, water resources and the ongoing 
climate crisis. 
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Žijeme v době klimatické změny, která do našich slovníků přinesla i různé 
nové pojmy. Často slýcháme o &quot,mitigačních a adaptačních 
opatřeních&quot, a o &quot,zelené infrastruktuře&quot, (někdy nesprávně 
ale tvrdošíjně označované jako modro-zelená nebo zeleno-modrá). 
Budování zelené infrastruktury je považováno za jednu z cest v boji s 
klimatickou změnou. Bohužel, především u laické veřejnosti je tento termín 
spojován především se zastavěným územím, zelenými střechami a 
stěnami, hospodařením s vodou ve městech. Ale zelená infrastruktura je 
všudypřítomná, případně je možno ji vytvářet i v nezastavěném území. V 
naší krajině jsou její přirozenou součástí lesy, mokřady, vody stojaté i 
tekoucí. To ale nestačí. Stále hlasitě se hovoří o nutnosti zadržení vody v 
krajině, boji proti vodní i větrné erozi, o zúrodňování půd. Někdy se zdá, 
že jde jen o proklamace, jindy čeští &quot,vykukové&quot, najdou 
cestičky, jak vyžadovaná opatření obejít. Na druhou stranu jsme ale také 
svědky toho, že dochází k realizacím různých opatření, která je možno 
považovat za ona &quot,mitigační a adaptační opatření&quot,, doplňující 
již existující zelenou infrastrukturu do postupně budovaného systému. Pro 
tvorbu nové zelené infrastruktury jsou potřeba peníze. Zde hraje hlavní 
slovo dotační politika, kdy nejvýznamnější zdroje rozděluje Státní fond 
životního prostředí nebo zvláště v posledních letech aktivní Státní 
pozemkový úřad. Zemědělce dotacemi motivuje i Státní zemědělský 
intervenční fond. Skromnější, ale také významné zdroje plynou od různých 
neziskových organizací. Můžeme tak pozorovat, že vznikají ostrůvky 
&quot,pozitivní deviace&quot,, kdy zapálená starostka, radní, soukromý 
zemědělec nebo místní spolek dokáže s vidinou dlouhodobé perspektivy 
prosadit realizaci různých prvků zelené infrastruktury. Na druhou stranu 
většinou nedobře dopadají akce, které jsou motivovány pouhým využitím 
aktuálně dostupných financí z různých dotací. Motivací, případně 
oceněním se stávají různé soutěže, vyhlašování nejlepších realizací 
apod., které zároveň slouží k propagaci budování zelené infrastruktury. 
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Pětidenní série přednášek s workshopem rozdělená do dvou týdnů: 
modelové problémy s nácvikem praktických aplikací základních 
dovedností nutných k přípravě, koncipování a koordinaci rozvoje měst a 
stabilizovaných urbánních struktur. Kurz je určen zájemcům o 
problematiku z veřejného a soukromého sektoru a dále studentům 
magisterského studia a posledního ročníku bakalářského studia FA ČVUT. 
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Kniha je souhrnem příspěvků přednášejících ze sympozia, které se konalo 
ve dnech 15.-17. října 2021 v Gmündu a na Nových Hradech. Vyústěním 
této spolupráce je Gmündská deklarace o vodní kulturní krajině 2021 
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Článek navazuje na článek o územním plánování ve Švédsku uveřejněný 
v č. 5/21 časopisu U&ÚR, který obsahoval základní informace o švédském 
územním plánování, a na článek uveřejněný v č. 1/22 stejného časopisu, 
jehož je pokračováním. Detailně popisuje procesy jednotlivých územně-
plánovacích dokumentů v rámci švédského plánovacího systému. První 
díl se věnoval regionálnímu plánování a plánování na úrovni komun, tento 
díl navazuje podrobným plánováním na úrovni jednotlivých oblastí. Cílem 
je popsat jednotlivé dokumenty, přiblížit odpovědnost a angažovanost 
jednotlivých aktérů v rámci jednotlivých procesů, ukázat množství 
legislativních požadavků a souvisejících dokumentů potřebných k 
plánování na jednotlivých úrovních a jejich koloběh od vzniku přes proces 
schválení, následné uplatňování v praxi a možnosti jejich odvolání či 
změnění. 
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Conference paper is focused on the description of the concept of energy 
flexible building, its impact on the stability of the energy grid and the impact 
of thermal mass embedded in building structures. 
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Důležitou součástí procesu navrhování a realizování staveb jsou různá 
nařízení, normy, regulativy či doporučení. Má-li stavební inženýr 
navrhnout a realizovat stavební konstrukci, musí se těchto nařízení pevně 
držet. Je tak zaručeno, že výsledná konstrukce bude mít potřebné 
vlastnosti a bude splovat podmínky pro užívání, stejně tak jako bude 
ekonomicky, sociálně a environmentálně vyvážená. ím specifičtější 
a důslednější jsou tyto nařízení zpracovány, tím lepších výsledků může 
být dosaženo. V tomto příspěvku bude zhodnocena současnou legislativní 
situace v eské republice a vybraných Evropských státech ve vztahu 
k zeleným střechám. Ty, jakožto nastupující konstrukce budoucnosti, 
nejsou prozatím v normách tak pevně zakotveny. A to i přesto, že si to 
vyžaduje nejen budoucí důležitost zelených konstrukcí, ale tak i jejich 
významná historie. 
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RIV/61989100:27120/22:10251808 

Název 
Informační modelování jako nástroj efektivní správy vystavěného 
prostředí sídel 

Autor Teichmann, Marek:Faltejsek, Michal 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Práce si klade za cíl přiblížit účel a možnosti užití Digitální technické mapy 
(DTM) a Informačního modelování staveb (BIM) v procesu zavádění 
digitalizace do českého stavebnictví a jejich využití ve vystavěném 
prostředí sídel. Pojmy jako DTM nebo BIM jsou dnes velmi často 
diskutovány odbornou veřejností ve všech odvětví stavebnictví. Je tomu 
tak zejména díky blížícímu se termínu, který legislativně tyto pojmy zavede 
do české technické praxe. DTM je mj. nositelkou informací o lokacích sítí 
technické infrastruktury, oproti tomu stojí BIM model, tedy nositel informací 
o stavbách a jejich konstrukcích a prvcích. Zcela logicky lze odvodit, že 
právě spojením DTM a BIM lze snadno dosáhnout na kvalitní správu 
a údržbu nejen systémů jednotlivých staveb a konstrukčních dílců, ale 
i vystavěného prostředí jako celku , a to především díky jednoznačné 
a strukturované evidenci dat a její vizualizaci pomocí 3D grafického 
modelu. 

Klíčová slova  Information modeling, effective management, built environment 

Předkladatel Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/22:00364557 

Název 
Inteligentní aktivní mikrofiler pro přípravu kompozitní jemnozrnné 
směsi lineárního 3D tisku s uplatněním ve stavebnictví 

Autor Valentin, Jan:Faltus, M.:Malohlava, M. 

Druh 
výsledku 

G 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Smyslem vývoje a úpravy aktivního mikrofileru pro kompozitní směsi 
vhodné pro 3D tisk je zlepšení reologických vlastností a konzistenčních 
charakteristik směsí, které umožní tisk i velmi jemných struktur. Základem 
extruzivního lineárního 3D tisku je využití vazké směsi, vytlačitelné pomocí 
extrudéru. Vlastnosti této směsi bude možné různým způsobem 
modifikovat např. přidáváním rozmělněného recyklovaného polystyrenu 
nebo dalších přísad dle účelu jejího využití. Cílem v této souvislosti bylo 
funkční vzorek směsi vyrobit na poloprovozním vysokorychlostním mlecím 
zařízení na základě výsledků optimalizace složení směsi a mlecích režimů 
v laboratorní fázi výzkumu a to v množství minimálně 100 kg. Návazně 
bylo provedeno ověření vlastností směsi v reálných podmínkách při 
extruzivním lineárním 3D tisku malých stavebních nebo designových prvků 
a to zejména s ohledem na reologické chování směsi při tisku a vývoji 
pevnostních charakteristik materiálu vytištěných stavebních prvků. 
Pevnostní charakteristiky kompozitní směsi využité pro vytištění malých 
stavebních nebo designových prvků bylo podrobeno též posouzení 
s využitím nedestruktivních zkušebních metod.  Navržená a ověřovaná 
suchá kompozitní směs pro lineární 3D tisk uplatnitelný ve stavebnictví 
sestává ze tří základních komponent: a) aktivního inteligentního 
mikrofileru  b) hrubého plniva (těžený praný křemičitý písek o zrnitosti 0-2 
mm), který by měl být v budoucnosti variantně nahraditelný drobným 
drceným kamenivem z vysokopecní strusky c) rychle tuhnoucí pojivo 

Klíčová slova  
3D printing:blast furnace slag:alternative binder:active microfiller:high 
speed milling 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21260/22:00364374 

Název 
Konverze průmyslových areálů na plochy bydlení, výroby a služby – 
Praha-Zličína a Pragovka 

Autor Tichý, Tomáš:Filip, Josef:Jíšová, Jana 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Článek popisuje možnosti využití revitalizace průmyslových areálů pro 
bydlení. Tyto záměry se postupně více rozšiřují tak, jak jsou rušeny 
některé průmyslové brownfieldy zejména v centru města, jež vznikla 
transformací různých průmyslových odvětví v 90. letech minulého století. 
V centru měst se tak vytváří nedostatečně využívaná plocha, která je 
zanedbaná, často může být kontaminovaná. Nejsou to jen průmyslové 
areály, ale například i vojenské nebo zemědělské usedlosti. Cílem je na 
těchto revitalizovaných plochách vytvořit obytné centrum nebo obchodně-
kulturní zázemí, popřípadě kombinaci komerčního, obchodního 
a kancelářského centra. V dané lokalitě definovaného území se pak 
prolíná nová výstavba s možností využití historických objektů s požadavky 
na kvalitní dopravní obslužnost a celkovou úprava veřejného prostoru 
s orientací na aktivní zázemí pro obyvatele se zelení. Článek uvádí dva 
vhodné příklady z praxe zaměřené na revitalizace průmyslových areálů 
v oblasti Zličína a Pragovky, kde se uplatňují nové přístupy výstavby, 
úpravy veřejného prostoru, dopravní obslužnost a celkový vhodný rozvoj 
dané lokality pro život. 

Klíčová slova  brownfield:public space:industry space 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta dopravní 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací –  

Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/22:00358269 

Název Krajinářsko urbanisticko architektonická studie Černolice 

Autor Hendrych, Jan:Kostiunicheva, Y.:Veselá, A. 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok 
uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Krajinářsko urbanisticko architektonická studie Černolice představuje 
návrh řešení prostoru v okolí budovy obecního úřadu s přechody do krajiny 

Klíčová slova  Landscape urbanistic architectural study:Černolice 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://czuvpraze-
my.sharepoint.com/personal/kostyunicheva_af_czu_cz/_layouts/15/onedrive.
aspx?id=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocume
nts%2FP%C5%99%C3%ADlohy%2FTISK%20studie%20%C4%8Dernolice
%20kveten%281%29%2Epdf&parent=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Fa
f%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy&ga=1  

https://czuvpraze-my.sharepoint.com/personal/kostyunicheva_af_czu_cz/_layouts/15/onedrive.aspx?id=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy%2FTISK%20studie%20%C4%8Dernolice%20kveten%281%29%2Epdf&parent=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy&ga=1
https://czuvpraze-my.sharepoint.com/personal/kostyunicheva_af_czu_cz/_layouts/15/onedrive.aspx?id=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy%2FTISK%20studie%20%C4%8Dernolice%20kveten%281%29%2Epdf&parent=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy&ga=1
https://czuvpraze-my.sharepoint.com/personal/kostyunicheva_af_czu_cz/_layouts/15/onedrive.aspx?id=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy%2FTISK%20studie%20%C4%8Dernolice%20kveten%281%29%2Epdf&parent=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy&ga=1
https://czuvpraze-my.sharepoint.com/personal/kostyunicheva_af_czu_cz/_layouts/15/onedrive.aspx?id=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy%2FTISK%20studie%20%C4%8Dernolice%20kveten%281%29%2Epdf&parent=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy&ga=1
https://czuvpraze-my.sharepoint.com/personal/kostyunicheva_af_czu_cz/_layouts/15/onedrive.aspx?id=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy%2FTISK%20studie%20%C4%8Dernolice%20kveten%281%29%2Epdf&parent=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy&ga=1
https://czuvpraze-my.sharepoint.com/personal/kostyunicheva_af_czu_cz/_layouts/15/onedrive.aspx?id=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy%2FTISK%20studie%20%C4%8Dernolice%20kveten%281%29%2Epdf&parent=%2Fpersonal%2Fkostyunicheva%5Faf%5Fczu%5Fcz%2FDocuments%2FP%C5%99%C3%ADlohy&ga=1
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21450/22:00358971 

Název 
MANUÁL PRO ROZVOJ VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ MĚSTA 
HUMPOLCE 

Autor Rýzner, L.:Váňová, Martina 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Ke vzniku humpoleckého manuálu vedla poměrně dlouhá cesta, ve které 
i nadále pokračujeme jednáními s vedením města. Manuál samotný jsme 
koncipovali jako dokument zcela zaměřený na město Humpolec a jeho 
jedinečný veřejný prostor. Věnujeme se v něm jak základním otázkám 
kvality veřejného prostoru, tak i komplexnějšímu uchopení jeho vytváření, 
vzájemným souvislostem všech prvků a atributů, které jej utváří, 
a koncepci jeho rozvoje a směřování. Dokument je rozčleněn na čtyři 
samostatné publikace podle objemu a charakteru informací. 

Klíčová slova  manual:public space:Humpolec:public space quality 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://www.uur.cz/default.asp?ID=5143  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.uur.cz/default.asp?ID=5143
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/44994575:_____/22:N0000024 

Název 
Manuál pro zpracování technické specifikace plánu udržitelné 
městské mobility 

Autor 

Klímová, Alena:Bajgart, Michal:Caha, Lukáš:Čampula, 
Roman:Daněk, Petr:Dufek, Jiří:Dytrt, Zdeněk:Kočková, 
Jana:Neuwirth, Petr:Novotná Březovská, Barbora:Ondráčková, 
Jitka:Pelikán, Leoš:Zvardoňová, Markéta 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Manuál ke zpracování technické specifikace plánu udržitelné městské 
mobility by měl sloužit ke zvýšení a sjednocení kvality plánování v České 
(a případně Slovenské) republice. Jedná se o doplňující příručku pro 
města, která si chtějí nechat zpracovat či aktualizovat plán udržitelné 
městské mobility, i pro zpracovatele a další odborníky v oblasti městské 
dopravy a mobility, kteří se podílejí na zpracování a implementaci plánu. 
Existující metodiky pro přípravu plánů udržitelné městské mobility 
posloužily jako hlavní podkladový materiál určující požadavky na výsledné 
dokumenty a nároky pro technické specifikace. Manuál se věnuje 
současnému stavu plánování v České republice a v Evropě, požadavkům 
dostupných metodik na technické specifikace a data, jejich zohlednění 
v technických specifikacích a výsledných dokumentech, a nakonec 
i návrhu samotné technické specifikace sestávajícího z detailního rozboru 
jednotlivých částí a toho, co by v nich dle metodik a zjištění autorů mělo 
být požadováno. 

Klíčová slova  Sustainable Urban Mobility Planning:Technical Specification:Guidelines 

Předkladatel Centrum dopravního vyzkumu, v.v.i. 

Dodavatel MD0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://www.shopcdv.cz/cs/manual-pro-zpracovani-technicke-specifikace-
planu-udrzitelne-mestske-mobility  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.shopcdv.cz/cs/manual-pro-zpracovani-technicke-specifikace-planu-udrzitelne-mestske-mobility
https://www.shopcdv.cz/cs/manual-pro-zpracovani-technicke-specifikace-planu-udrzitelne-mestske-mobility
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/22:PU146495 

Název Město a průmysl ve výstupech studentských prací 

Autor Májek, Jan:Pavlovský, Tomáš 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Řešené konferenční téma "Město a průmysl" bylo předmětem školního 
zadání pro studenty bakalářského studijního programu oboru Městské 
inženýrství a oboru Architektura a rozvoj sídel v rámci Fakulty stavební 
VUT v Brně. Článek pojednává o pedagogickém procesu a o rozdílných 
způsobech zachycení urbanistického vztahu průmyslu a města.  Cílem 
toho projektu od bylo pokusit se zadané téma zpracovat na akademické 
půdě nekonvenčním způsobem ve vyučovacích hodinách předmětů, 
jejichž hlavním těžištěm je urbanismus, územní plánování a rozvoj sídel. 
Studenti měli za úkol zadané téma zpracovat libovolným způsobem, 
přičemž hlavním kritériem bylo popsat a analyticky vysvětlit vzájemně se 
ovlivňující vztahy funkce průyslu a města v klíčových aspektech. Výsledky 
práce byly prezentovány na výstavních plakátech formátu B2, které se 
zároveň staly součástí výstavy v rámci připravované konference. Projetku 
se účastnilo 75 studentů. 

Klíčová slova  
City and industry, urban engineering, industrial production, urban planning, 
residence, urban development 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – Rejstřík 
informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifika
ční kód 

RIV/68407700:21110/22:00363532 

Název Město dobré pro život 

Autor Řezáč, Vít:Jetel, Václav 

Druh 
výsledku 

M 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok 
uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Město dobré pro život – je to ideální, nebo reálný sen obyvatel našich sídel? 
Každý touží po tom, aby místo jeho bydliště bylo přívětivé a nabízelo mu 
všechno, co od kvalitního obytného prostředí očekává. V průběhu staletí se 
naše města a městečka vyvíjela v závislosti na technickém pokroku, vládnoucí 
garnituře a měnících se potřebách a možnostech společnosti. V každém 
období převládaly některé aspekty, které ovlivňovaly vnímání kvality sídel, a ne 
vždy se ohlížely na jejich uživatele. Ještě před půl rokem by se dalo říct, že 
žijeme v klidné a dobré době. Dnes se zdá budoucnost nejistá a těžko 
předvídatelná. Můžeme jen doufat, že toto období nebude mít dlouhé trvání 
a náš život se vrátí do stabilního stavu. 

Klíčová 
slova  

spatial planning:settlement:city 

Předklad
atel 

České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavate
l 

MSM 

Zdroj 
financov

ání 
 

Souvisejí
cí zdroje 

http://www.urbanismus.cz/assets/user/publikace/bulletin_aktuality/auup_aktuality1
10_color._NET.pdf  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
http://www.urbanismus.cz/assets/user/publikace/bulletin_aktuality/auup_aktuality110_color._NET.pdf
http://www.urbanismus.cz/assets/user/publikace/bulletin_aktuality/auup_aktuality110_color._NET.pdf
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/22:00365739 

Název Městské inženýrství nejen pro městské inženýry 

Autor 
Adamec, V.:Durdík, Petr:Filip, Josef:Imramovská, M.:Kauferová, 
L.:Košťálová, J.:Koudela, V.:Kovařík, R.:Kuda, F.:Pokorný, J.:Synek, 
J.:Teichmann, M.:Tichý, Tomáš:Tlamková, A.:Urminský, J. 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Kniha komplexně shrnuje průřezová témata, která jsou obecněji technicky 
zaměřená na městské inženýrství, zejména pak na rozvoj území, dopravní 
a technickou infrastrukturu, inteligentní dopravní systémy a management 
měst s přesahem do dalších autorizačních oborů, především do 
dopravních staveb a do vodohospodářských staveb. Popisuje činnosti 
související s projektováním a realizací staveb městského inženýrství 
a celkovou koncepci a koordinaci řešení technického vybavení měst 
a území. 

Klíčová slova  urban engineering:smart city:urban transport 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/44994575:_____/22:N0000141 

Název Metodika Enviromentálního auditu dopravní infrastruktury 

Autor Jedlička, Jiří:Anděl, Petr:Dostál, Ivo:Havlíček, Marek:Gorčicová, Iva 

Druh 
výsledku 

J 

Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Článek představuje metodiku Enviromentálního auditu dopravní 
infrastruktury. Cílem metodiky je zavést nový dobrovolný preventivní 
nástroj ochrany životního prostředí ve vztahu k dopravě. Enviromentální 
audit je zaměřen na pratecké vyhledávání problémových lokalit na 
dopravní infastruktuře a na následné zpracování návrhů optimalizace 
opatření. Doplňuje systém posuzování vlivu dopravních staveb na životní 
prostředí (EIA), zaměřený především na nové stavby, o hodnocení vlivu 
stávající pozemní komunikace. 

Klíčová slova  Environmental Audit:Transport Infrastructure 

Předkladatel Centrum dopravního vyzkumu, v.v.i. 

Dodavatel MD0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/


 
Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I  
Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací  
 

 

65 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21610/22:00361996 

Název Metodika principů sanace stavebních objektů kulturního dědictví 

Autor 
Balík, Lukáš:Nedvědová, Klára:Šimůnek, Ivo:Kudrnáčová, 
Lucie:Bolom-Kotari, S. 

Druh 
výsledku 

N 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Cílem předložené metodiky je shrnutí sanačních principů, které lze uplatnit 
v rámci oprav historických objektů. Metodika definuje základní vlivy, které 
ovlivňují přístup k sanaci a zároveň specifikuje jednotlivé kroky, které jsou 
součástí samotné realizace. Pozornost je věnována třem základním 
okruhům sanačních opatření. Jedná se o řešení vlhkosti a souvisejících 
problémů, úpravu vnitřního mikroklimatu a obnovení či posílení statické 
funkce stavby. S ohledem na aspekty památkové péče jsou předložené 
principy směřovány dominantně na konzervaci a prodloužení životnosti 
stávajících konstrukčních prvků s přihlédnutím k budoucímu užívání 
a provozu. V maximální míře je sledováno zachování původních tvarů 
a funkcí jednotlivých konstrukcí. Cílovou skupinou uživatelů této metodiky 
jsou pracovníci památkové péče, projektanti, vlastníci a správci 
historických objektů. Metodika samotná tedy poskytuje těmto uživatelům 
základní informace pro zahájení kroků obnovy památek. 

Klíčová slova  
cultural heritage buildings:historic buildings:rehabilitation measures:indoor 
microclimate:moisture:conservation:restoration of monuments 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Kloknerův ústav 

Dodavatel MK0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

http://hdl.handle.net/10467/107739  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
http://hdl.handle.net/10467/107739
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/44994575:_____/22:N0000074 

Název Metodika pro hodnocení přesných digitálních mapových podkladů 

Autor Vanžura, Marek:Martínek, Jan:Křehlík, Štěpán:Kútik, Ondřej 

Druh 
výsledku 

N 

Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Metodika nejprve nabízí úvod do tématu HD map, předkládá přehled 
současných tvůrců těchto přesných digitálních mapových podkladů, aby 
následně zevrubně analyzovala technické náležitosti HD map, načež 
navazuje ústřední metodická část. Ta je tvořena určením minimální nutné 
přesnosti HD map, osnovou kritérií pro posuzování HD map a také jejich 
hodnocením v kontextu České republiky a rovněž se zaobírá provázáním 
a souvislostmi s takzvanými digitálními technickými mapami. Zakončena 
je pak odhadem požadavků na aktualizace a vyčíslením ekonomických 
aspektů HD map. Cílem tohoto dokumentu je vytvořit nástroj, který umožní 
jasnou a srozumitelnou orientaci v problematice HD map neboli přesných 
digitálních mapových podkladů, a to jak z pohledu zhotovitele, tak 
z pohledu hodnotitele. Budou uvedeny základní parametry HD map 
s ohledem na požadavky autonomních řídicích systémů a dále nejčastější 
způsoby jejich pořízení a standardní formáty uložení. Kvalitní digitální 
mapy jsou esenciální pro bezpečný provoz samořiditelných vozidel. 

Klíčová slova  
HD maps:accuracy:HD map assessment:localization:autonomous 
vehicles 

Předkladatel Centrum dopravního vyzkumu, v.v.i. 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://www.shopcdv.cz/cs/metodika-pro-hodnoceni-presnych-digitalnich-
mapovych-podkladu  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.shopcdv.cz/cs/metodika-pro-hodnoceni-presnych-digitalnich-mapovych-podkladu
https://www.shopcdv.cz/cs/metodika-pro-hodnoceni-presnych-digitalnich-mapovych-podkladu
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/22:PU147306 

Název 
Možnosti nasazení bezvýkopových technologií při budování modro-
zeleno-červené infrastruktury v městských aglomeracích 

Autor Raclavsky, Jaroslav 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

27. konference o bezvýkopových technologiích, 13. a 14. září 2022, 
Loučná nad Desnou, Sborník přednášek, Česká společnost pro 
bezvýkopové technologie CzSTT 

Klíčová slova  trenchless technology, green infrastructure 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/


 
Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I  
Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací  
 

 

68 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21450/22:00365126 

Název 
Možnosti snižování energetické náročnosti historických 
venkovských objektů 

Autor Rolínková, Jaroslava:Vyoralová, Zuzana 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Návrh hospodaření s vodou, včetně materiálových opatření a stavebních 
úprav, v budově, přilehlém pozemku, urbanizovaném území nebo krajině 
tak, aby splňovaly současné požadavky na vodní management. Zvláštní 
důraz bude kladen na Zelenomodrou infrastrukturu. Návrh by měl 
odpovídat zásadám udržitelného vývoje, včetně řešení budovy podle 
zásad využití prvků pasivní solární energie v kombinaci s obnovitelnými 
zdroji energie. S důrazem na vzájemnou provázanost všech 
technologických celků s předpokládanou energetickou úsporou. 

Klíčová slova  
Energy efficiency of buildings:layout of a rural 
building:heating:ventilation:chimney effect:shaft ventilation 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26410/22:PU145443 

Název Nejlepší adresa Brno 

Autor Chybík, Josef 

Druh 
výsledku 

C 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Představení nejnovějších realizovaných a připravovaných 
architektonických a stavebních zásahů v městě Brně. Jako spoluautor se 
zabýval aktuálně realizovaným estetickým a protipovodňovým opatřením 
na řece Svratce. Jeho autorem byl prof. Ivan Ruller. 

Klíčová slova  
Svratka River, environmental impact, biodiversity, barrier-free areas, 
embankment. 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/


 
Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I  
Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací  
 

 

70 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/22:00363524 

Název Nové vyzvy pro územní plánování 

Autor Řezáč, Vít:Durdík, Petr:Jetel, Václav 

Druh 
výsledku 

M 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Svět okolo nás klade stále další a další překážky, které musíme 
překonávat. Změny jsou globálního charakteru a dopadají na celou 
společnost. Klimatické změny znamenají obrovské zásahy do 
standardního urbanizovaného prostředí drtivé většiny států. K tomu se 
přidávají změny společenské, sociální a politické, jejichž následky se 
promítají do těžko zvládnutelné masivní migrační vlny. Svět se potýká 
s náhlou energetickou krizí a s důsledky stále neukončené krize 
pandemické. Máme-li zachovat udržitelnost života na Zemi, musíme začít 
přemýšlet o změně chování a změně názorů na to, jak s prostředím, ve 
kterém žijeme, budeme zacházet. 

Klíčová slova  spatial planning:climate change:energy crises 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

http://www.urbanismus.cz  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
http://www.urbanismus.cz/


 
Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I  
Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací  
 

 

71 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – Rejstřík 
informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikač
ní kód 

RIV/68407700:21110/22:00360465 

Název 
Nový evropský projekt RECONMATIC zaměřený na automatizovaná 
řešení managementu udržitelného nakládání se stavebními a 
demoličními odpady 

Autor 
Valentin, Jan:Ferriz-Papi, J.:Wang, Y.:Arevalillo Roman, A.:Nežerka, 
Václav:Tesárek, Pavel 

Druh 
výsledku 

D 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok 
uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Tento článek představuje nástin přístupů ke zlepšení řízení SDO, které budou 
vyvinuty v rámci nově podpořeného projektu v rámci programu Horizon Evrope 
- projektu RECONMATIC. Tento projekt bude vyvíjet digitální 
a automatizovaná řešení na podporu pokročilého řízení SDO směrem 
k dosažení bezodpadového hospodářství a bude zkoumat použití technologií 
v různých fázích celého životního cyklu budov. Budou rozvíjeny technické 
otázky v oblastech, jako je třídění materiálů, předdemoliční audity, selektivní 
dekonstrukce, postupy průběžného monitorování vzniku a využití odpadů, 
jakož i širší ekonomické a společenské otázky, jako je obchodní model, zdraví 
a bezpečnost, udržitelnost a úroveň technologické připravenosti evropského 
trhu. RECONMATIC si klade za cíl přinést změnu paradigmatu v nakládání 
s odpadem z demolice tím, že pomůže stavebnímu průmyslu učinit krok 
směrem k rozvoji oběhového hospodářství. 

Klíčová 
slova  

construction and demolition waste:waste 
management:digitalization:deconstruction:demolition:recycling:automation:R
ECONMATIC 

Předklada
tel 

České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financová

ní 
 

Souvisejíc
í zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/22:00365670 

Název Okolo udržitelnosti II. - architektura, urbanismus, BIM 

Autor Mertenová, Kateřina:Augustin, M.:Hnátková, T. 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Konference organizovaná týmem First Life soutěžící v mezinárodní 
univerzitní soutěži Solar Decathlon Europe 21/22 měla za cíl seznámit 
odbornou i laickou veřejnost s tématy udržitelné výstavby, jako jsou 
architektura, urbanismus, BIM, energetická koncepce, obnovitelné zdroje 
energie, řízení, energetický managment, technologie, materiály, procesy.  
Konference probíhala formou prezentace soutěžního projektu a následné 
diskuze. Zaměření akce bylo na udržitelnou architekturu a urbanismus, 
prostorové uspořádání obytných celků, začlenění architektonických děl do 
krajiny, vegetační střechy a fasády. 

Klíčová slova  
sustainability:architecture:passive house standard:sustainable urban 
space:green roof and facade 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://www.youtube.com/watch?v=HwFPq-9vJq4  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.youtube.com/watch?v=HwFPq-9vJq4
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21720/22:00364644 

Název Online freeware pro hodnocení komplexní kvality budov 

Autor Růžička, Jan:Veselka, Jakub:Bejček, Lukáš 

Druh 
výsledku 

R 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Webová kalkulačka SBToolCZ s možností importu dat z BIM je podpůrným 
freewarem pro metodiku SBToolCZ a její implementaci v praxi. Využití BIM 
a dílčí automatizace hodnocení přinese na jedné straně vyšší efektivitu 
v procesu hodnocení a časovou (finanční) úsporu. SW je zároveň 
nastaven tak, aby umožňovat práci ve variantách, tj. podporuje 
optimalizační proces při návrhu budovy a řešení požadavků komplexní 
kvality z pohledu udržitelné výstavby. Tento podpůrný produkt může zvýšit 
zájem o využití metodiky SBToolCZ v praxi a finanční benefit z procesu 
certifikace a hodnocení komplexní kvality budov. 

Klíčová slova  SBToolCZ:building quality evaluation:freeware 

Předkladatel 
České vysoké učení technické v Praze / Univerzitní centrum energeticky 
efektivních budov 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://www.sbtool.cz  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.sbtool.cz/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/22:PU146701 

Název Optimalizace uspořádání systémů ochrany před povodněmi 

Autor Říha, Jaromír:Julínek, Tomáš:Duchan, David 

Druh 
výsledku 

B 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Tato odborná publikace vznikla v rámci řešení výzkumného projektu TAČR 
č. TH04030087 Nástroje pro optimalizaci managementu správy hrázových 
systémů. Je doplňujícím materiálem k certifikované metodice Metodická 
podpora managementu hrázových systémů (osvědčení č. 03/2021 Odboru 
státní správy ve vodním hospodářství a správy povodí, Ministerstva 
zemědělství ČR). Kniha představuje podporu pro optimalizaci systému 
ochranných hrází a na praktickém příkladě demonstruje navržené postupy 
aplikovatelné v rámci územního plánování směrem k dosažení 
vyváženého rozvoje území. Poskytuje systematický přehled postupů pro 
optimalizaci systémů PPO na základě domácích i zahraničních zkušeností 
a dostupných pramenů, a to z hlediska finančních nákladů, úpravy 
konstrukcí, jako např. odstranění nefunkčních či nepotřebných hrází, jejich 
vyjmutí z evidence nebo optimální doplnění. Kniha najde uplatnění při 
návrzích nových ochranných hrází, při jejich správě a rekonstrukcích 
a může být podkladem pro návrh odstranění stávajících málo efektivních 
konstrukcí. Je tak vhodným podkladem pro činnost správců povodí 
a významných vodních toků, projektantů a výzkumných pracovníků. 

Klíčová slova  
basin, watercourse, protective dam, water management, management of 
dam systems, territorial planning, management 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://vst.fce.vutbr.cz/cs/publikace/optimalizace-hrazi/  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://vst.fce.vutbr.cz/cs/publikace/optimalizace-hrazi/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21610/22:00366097 

Název 
Památkový postup pro plán údržby stavebních objektů kulturního 
dědictví 

Autor 
Balík, Lukáš:Nedvědová, Klára:Šimůnek, Ivo:Kuneš, Petr:Sejkot, 
Petr:Kudrnáčová, Lucie:Pokorný, Petr:Dohnálek, Jiří 

Druh 
výsledku 

N 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Památkový postup představuje základní nástroj vlastníka nebo správce 
historických staveb pro provádění údržby. Jeho cílem je nabídnout 
funkční, a přitom jednoduše přizpůsobitelný systém, který umožní v rámci 
správy stavebních památek efektivně implementovat a racionalizovat 
jednotlivé kroky údržbových prací v čase. 

Klíčová slova  heritage buildings maintenance:historic structure 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Kloknerův ústav 

Dodavatel MK0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://naki.fsv.cvut.cz/vystupy/pamatkovy_postup.pdf  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://naki.fsv.cvut.cz/vystupy/pamatkovy_postup.pdf
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/22:PU147826 

Název Pasportizace historického objektu formou BIM 

Autor 
Berková, Alena:Machotka, Radovan:Kuruc, Michal:Volařík, 
Tomáš:Kratochvíl, Richard 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Připravovaný zákon o správě informací o stavbě a informačním modelu 
stavby a vystavěného prostředí (zákon o BIM) bude veřejným 
zadavatelům v ČR ukládat povinnost vytváření informačních modelů 
staveb (BIM). To se týká nejen plánovaných a nově budovaných staveb, 
ale i staveb stávajících. Přestože není zákon o BIM ještě finalizován 
a schválen (účinnost zákona je předpokládána od 7/2023), část veřejné 
správy se na zavedení z něj vyplývajících povinností již připravuje. Autoři 
příspěvku se podíleli na vytvoření pasportu historického objektu 
„Hubertcentra“ v Kroměříži v podobě BIM. Jednalo se o pilotní zakázku 
Zlínského kraje, který si na ní testuje možnosti a úskalí této moderní 
technologie. Objekt Hubertcentra byl zaměřen metodou 3D laserového 
skenování, připojen do závazných referenčních systémů (S-JTSK, Bpv) 
a zpracován do podoby obarveného bodového mračna. Na jeho základě 
byl následně vytvořen BIM model stavebních konstrukcí objektu a digitální 
model okolního terénu. Při práci byly využity zejména soft 

Klíčová slova  
Documentation of historical Buildings, Building Information Modelling, 
Maxmilian's Court in Kromeříž, Hubertcentrum 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/22:PU147633 

Název 
Politika územního rozvoje České republiky a Politika architektury a 
stavební kultury České republiky 

Autor Kotrla, Jakub 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Příspěvek se zabývá představením samotného autora, předmětu činnosti 
a jeho zaměření. Dále představuje Ústav územního rozvoje, jakožto 
odborné pracoviště, které kromě jiných zpracovává právě strategie Politiku 
územního rozvoje České republiky (dále také PÚR ČR) a Politiku 
architektury a stavební kultury České republiky (dále také PASK ČR), které 
jsou dále rozvedeny. PÚR ČR jako závazný nástroj územního plánování, 
stejně jako PASK ČR, která je dle nového stavebního zákona č. 283/2021 
Sb., taktéž uvedena jako jedním z nástrojů územního plánování, jsou 
důležitými dokumenty, které v oboru architektury, urbanismu, územního 
plánování, krajinářství i souvisejících oborech nastavují určité zásady 
a priority. Jedná se o dokumenty, které stanovují vizi ve střednědobém až 
dlouhodobém horizontu. 

Klíčová slova  PÚR ČR, PASK ČR, UUR, 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://drive.google.com/file/d/1PwW3Rr-QLiby6bdd6hQXsU2ZQbCdYL-
q/view  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://drive.google.com/file/d/1PwW3Rr-QLiby6bdd6hQXsU2ZQbCdYL-q/view
https://drive.google.com/file/d/1PwW3Rr-QLiby6bdd6hQXsU2ZQbCdYL-q/view
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.12.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/22:00359886 

Název 
Posouzení potřeby a případně návrh užšího provázání Politiky 
architektury a stavební kultury ČR s nástroji územního plánování a 
povolování staveb. 

Autor Durdík, Petr:Řezáč, Vít 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Tato práce přináší možnosti začlenění PASK do plánovacího procesu jako 
plnohodnotného a respektovaného nástroje územního plánování s tím, že 
naznačuje možné úpravy legislativy na úrovni zákona a jeho prováděcích 
vyhlášek, s přímými odkazy na využití dokumentu pro územně plánovací 
činnost, a kromě toho i některé náměty, které by mohly díky obsahu PASK 
přinést nové podněty do vlastního zákona. 

Klíčová slova  architectural policy:building code:baukultur 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

 

  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Výběr se stavem k 1. 4. 2023 

 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.6.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/23:PR37586 

Název 
Využití virtuální reality při analýze objektů dopravní infrastruktury s 
velkým počtem osob 

Autor Apeltauer, Tomáš:Apeltauer, Jiří:Uhlík, Ondřej:Juřík, Vojtěch 

Druh 
výsledku 

N 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2023 

Popis 
výsledku 

Metodika popisuje provedení a zpracování experimentů ve virtuálním 
prostředí. Nejprve se věnuje vytvoření nebo převzetí modelu objektu ve 
formátu odpovídajícím tzv. informačnímu modelu stavby (BIM), následně 
popisuje tvorbu VR prostředí, proces návrhu experimentu v tomto 
prostředí a jeho samotnou realizaci. Výsledkem experimentu je pak soubor 
behaviorálních dat. V další části se pak metodika věnuje postupu jejich 
zpracování, vyhodnocení a využití pro kalibraci chování osob 
v simulovaném prostředí za situací, které není možné z provozních nebo 
bezpečnostních důvodů testovat v prostředí reálném. Výsledkem celého 
procesu je kalibrovaný behaviorální model pohybu osob v daném objektu, 
který je možné dlouhodobě používat pro testování mimořádných situací 
podle průběžných požadavků jeho uživatele nebo správce. 

Klíčová slova  virtual reality,pedestrian movement simulation,BIM 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.6.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21720/22:00364645 

Název 
Návrh metodiky pro implementaci BIM do výrobní přípravy stavby – 
necertifikovaná metodika 

Autor Růžička, Jan:Veselka, Jakub:Šenfeldr, P. 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Návrh metodiky pro implementaci BIM do výrobní přípravy stavby bude 
sloužit jako metodický materiál pro využití BIM v předvýrobní a výrobní 
přípravě montovaných staveb. Jednou z priorit stavebnictví je snížení 
technologické náročnosti výstavby a její zefektivnění. Prefabrikace je 
jednou z cest, jak toho dosáhnout. Zároveň se prefabrikace výrazně 
uplatňuje v segmentu dřevostaveb, nicméně obecné principy bude možno 
využít i u jiných technologií. 

Klíčová slova  optimisation:digitisation:BIM:building information modelling 

Předkladatel 
České vysoké učení technické v Praze / Univerzitní centrum energeticky 
efektivních budov 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://www.uceeb.cz/cz/prehled-vysledku-projektu/  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.uceeb.cz/cz/prehled-vysledku-projektu/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.6.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/49777513:23520/22:43966685 

Název 3D aspekty územního plánování 

Autor Rucký, Jan:Janečka, Karel 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Cílem územního plánování je zajištění předpokladů pro udržitelný rozvoj 
území soustavným a komplexním řešením účelového využití 
a prostorového uspořádání území s cílem dosažení obecně prospěšného 
souladu veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území. Ve světě existují 
různé přístupy k územnímu plánování, na kterých se podílí nejen odborníci 
(zpracovatelé), ale i politici, úředníci, veřejnost a další subjekty. Příspěvek 
vycházející z rozpracované doktorské práce se zabývá analýzou 3D 
aspektů územního plánování ve světe. Ukazuje možné využití třetího 
rozměru v různých stupních územního plánování, v různých měřítkách 
a přesnostech zobrazení na příkladech z již realizovaných konceptů či 
komerčních projektů. Jedná se například o různorodé 3D analýzy, 3D 
modely stávající a navrhované zástavby, koncepty a řešení 3D územních 
plánů/studií až po navazující BIM a digitální dvojčata. V Českém prostředí 
autor hledá vhodnou úroveň zobrazení s ohledem na přesnost, legislativní 
rámec, rekodifikaci stavebního zákona a využitelnost pro další analýzy 
či navazující procesy od územního plánování po realizaci stavby. Autor 
porovnává výhody či nevýhody jednotlivých úrovní včetně problémů 
k realizaci daného navrhovaného řešení. Na autorem vytvořených 
vzorových příkladech je ukázána možnost využití 3D zobrazení pro danou 
úroveň územního plánování v Českém prostředí. Snahou je využít třetí 
rozměr pro lepší vizualizaci stavu v území, následného navrženého 
rozvoje (včetně variantního řešení) a omezení v podobě limitů v území či 
jiných aspektů. Současně je snaha přiblížení územního plánování ve 
srozumitelné míře veřejnosti s možností její participace v procesech 
územního plánování. 

Klíčová slova  3D aspects:standard:GIS:3D:spatial plan 

Předkladatel Západočeská univerzita v Plzni / Fakulta aplikovaných věd 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

https://www.arcdata.cz/media/download/4213  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.arcdata.cz/media/download/4213
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – Rejstřík 
informací o výsledcích [cit.1.6.2023] 

Identifik
ační 
kód 

RIV/49777513:23520/22:43966679 

Název 3D ASPEKTY ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ – ÚVODNÍ ZAMYŠLENÍ 

Autor Rucký, Jan:Janečka, Karel 

Druh 
výsledk

u 

J 

Obor - 
skupina 

20102 

Rok 
uplatně

ní 
výsledk

u 

2022 

Popis 
výsledk

u 

Článek představuje prozkoumání možností využití třetího prostorového rozměru 
v oblasti územního plánování v České republice. V tomto článku je řešen systém 
územního plánování, jeho legislativní rámec s ohledem na následné využití pro 
modelování ve třetí prostorové dimenzi. Autoři diskutují zjištěné problémy pro 
zvolené dokumentace v rámci hodnocení s ohledem na kvalitu, přesnost a další 
aspekty dat. Vybírají vhodnou úroveň, která má smysl s ohledem na využití pro 
modelování. Naznačují na příkladech směry a možnosti, kterými by se ve 
zvolené dokumentaci mohlo třetího prostorového aspektu využít. Předpokladem 
je využití třetí prostorové dimenze pro potřeby zpracovatelů, pořizovatelů 
a prezentace či participace pro potřeby veřejnosti v oblasti územního plánování. 
Hlavním zjištěním článku je pozitivní vývoj směrem k možnosti využití třetího 
rozměru pro různorodé potřeby územního plánování v podrobnějších 
dokumentacích. Zároveň není stále vyřešen zdroj kvalitních dat, problematika 
standardizace, či závaznost zmíněných řešení. 

Klíčová 
slova  

3D GIS modeling participation spatial planning 

Předkla
datel 

Západočeská univerzita v Plzni / Fakulta aplikovaných věd 

Dodava
tel 

MSM 

Zdroj 
financo

vání 
 

Souvise
jící 

zdroje 

http://www.regionalnirozvoj.eu/sites/regionalnirozvoj.eu/files/04_rucky_janecka_3d_
aspekty_uzemniho_planovani.pdf  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
http://www.regionalnirozvoj.eu/sites/regionalnirozvoj.eu/files/04_rucky_janecka_3d_aspekty_uzemniho_planovani.pdf
http://www.regionalnirozvoj.eu/sites/regionalnirozvoj.eu/files/04_rucky_janecka_3d_aspekty_uzemniho_planovani.pdf
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.6.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21610/22:00364744 

Název 3D STAR - 3D tisk ve stavebnictví a architektuře 

Autor 

Ráftl, J.:Balda, V.:Belda, K.:Beran, L.:Bureš, V.:Burgetová, 
E.:Břoušek, J.:Čítek, David:Diblík, M.:Gabriel, Michael:Hubka, 
L.:Burgetová, E.:Hvízdal, Aleš:Jendele, L.:Kajzr, D.:Keller, P.:Kolář, 
M.:Kolísko, Jiří:Koprnický, J.:Kubín, J.:Melter, Oto:Mendřický, 
R.:Myslivec, T.:Novák, O.:Petr, T.:Suchomel, J.:Voženílek, R.:Záda, 
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Projekt popisovaný v této publikaci byl zaměřen na využití technologie 3D 
tisku ve stavebnictví a architektuře, zejména na vývoj robotického 
zařízení, schopného na stavbě tisknout konstrukce bez nutnosti užití 
bednění a bez dopravy prefabrikátů ze vzdálené výrobny. Jeho cílem bylo 
koncepční hardwarové a softwarové řešení tiskového robotu, spojené 
s ověřením některých jeho částí na funkčních vzorcích. Zároveň byly 
zkoumány a vyvíjeny vhodné stavební materiály a hledány optimální 
stavebně konstrukční principy, využívající unikátní možnosti této 
technologie. Součástí práce byl i výzkum logiky postupu tisku a způsobu 
navigace, umožňující tisk na staveništi. 
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Příspěvek se zabývá alternativními formami krátkodobého ubytování na 
území České republiky, a to hlavně rozměrově minimálními typy – jedná 
se o různorodé malé stavby jako je např. maringotka, tiny house či dům na 
stromě. Tyto typy ubytovacích jednotek mají společný, kromě malé 
zastavěné plochy, i kontakt s přírodou a většinou i polohu mimo zastavěné 
území obcí. Tento nový trend v cestovním ruchu se nejen na našem území 
rozšiřuje pod názvem „glamping“ a přesto, že poptávka i nabídka pořád 
roste, v dnešní době není dostatečně právně ošetřen. Co se týká 
územního či stavebního řízení, tyto formy stavby jsou v legislativě často 
opomíjené, a nejen pro majitele, ale i úředníky, je často právní postup 
legalizace stavby nejasný. Ať už se jedná o mobilní, dočasné či trvalé 
stavby, jejich zastavěnost je ve většině případů menší než 25 m2, a tak 
patří ke stavbám, které mají pro určité postupy stavebního zákona výjimku. 
Stavební zákon ale tyto výjimky dále definuje a v určitých krocích se mění, 
je tedy potřeba tomu věnovat patřičnou pozornost. Ačkoli se jedná 
o drobné objekty, není možné je stavět bez omezení, obzvlášť s ohledem 
na narůstající popularizaci těchto staveb. Práce rozebírá legislativu 
spojenou s legalizací stavby alternativního ubytování a pomocí 
případových studií poukazuje na možné problémy stavebního řízení 
u těchto typů staveb. Příspěvek prezentuje počáteční analytickou část 
výzkumu, který by měl v dalších fázích situaci alternativních ubytováních 
v ČR a přístupu k nim komplexně popsat. 
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Tento článek pojednává o vesnických sídlech v Severních a Východních 
Čechách. Soustředí se na lokalitu Pardubického a Ústeckého kraje, kdy 
hovoří o všech zatříděných sídlech (nejen vesnic, ale i měst, do kterých 
jsou často vesnická sídla vrostlá) na daných územích podle jejich 
urbanistického založení. Zaobírá se velikostmi jednotlivých sídel dle 
celkového počtu obyvatel a roztřiďuje je na velmi malá, malá a větší sídla. 
Dále zkoumá jejich tendence, co se týče růstu a poklesu obyvatel a jejich 
místní návazností na městská sídla. A zmiňuje také nemalou část 
zmizelých obcí. Důležitým prvkem pro následující výzkum je i historické 
pozadí území, především rozdělení Čech na německé území – Sudety 
a zbylé české území, proto jsou zde sídla rozdělena podle mapového 
zakreslení Sudet z poloviny minulého století. Z této úvodní analýzy jsou 
vybrány lokality s urbanisticky podobně založenými sídly na území obou 
krajů tak, aby jedna z lokalit byla v minulém století zabrána Němci jako 
Sudetské území a druhá ne. Tato sídla jsou ohraničena okresy, a to Děčín 
a Svitavy. 
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This article is about the use of materially transformed organic waste 
(biochar) in the growing medium of green roofs within the framework of 
blue-green infrastructure and stormwater management and waste 
management. The usability of individual prepared innovative growing 
mediums containing biochar from waste materials will be evaluated in 
terms of its properties, limiting concentrations of pollution and potential 
benefits and risks for the environment, water resources and the ongoing 
climate crisis. 
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Žijeme v době klimatické změny, která do našich slovníků přinesla i různé 
nové pojmy. Často slýcháme o &quot,mitigačních a adaptačních 
opatřeních&quot, a o &quot,zelené infrastruktuře&quot, (někdy nesprávně 
ale tvrdošíjně označované jako modro-zelená nebo zeleno-modrá). 
Budování zelené infrastruktury je považováno za jednu z cest v boji 
s klimatickou změnou. Bohužel, především u laické veřejnosti je tento 
termín spojován především se zastavěným územím, zelenými střechami 
a stěnami, hospodařením s vodou ve městech. Ale zelená infrastruktura je 
všudypřítomná, případně je možno ji vytvářet i v nezastavěném území. 
V naší krajině jsou její přirozenou součástí lesy, mokřady, vody stojaté 
i tekoucí. To ale nestačí. Stále hlasitě se hovoří o nutnosti zadržení vody 
v krajině, boji proti vodní i větrné erozi, o zúrodňování půd. Někdy se zdá, 
že jde jen o proklamace, jindy čeští &quot,vykukové&quot, najdou 
cestičky, jak vyžadovaná opatření obejít. Na druhou stranu jsme ale také 
svědky toho, že dochází k realizacím různých opatření, která je možno 
považovat za ona &quot,mitigační a adaptační opatření&quot,, doplňující 
již existující zelenou infrastrukturu do postupně budovaného systému. Pro 
tvorbu nové zelené infrastruktury jsou potřeba peníze. Zde hraje hlavní 
slovo dotační politika, kdy nejvýznamnější zdroje rozděluje Státní fond 
životního prostředí nebo zvláště v posledních letech aktivní Státní 
pozemkový úřad. Zemědělce dotacemi motivuje i Státní zemědělský 
intervenční fond. Skromnější, ale také významné zdroje plynou od různých 
neziskových organizací. Můžeme tak pozorovat, že vznikají ostrůvky 
&quot,pozitivní deviace&quot,, kdy zapálená starostka, radní, soukromý 
zemědělec nebo místní spolek dokáže s vidinou dlouhodobé perspektivy 
prosadit realizaci různých prvků zelené infrastruktury. Na druhou stranu 
většinou nedobře dopadají akce, které jsou motivovány pouhým využitím 
aktuálně dostupných financí z různých dotací. Motivací, případně 
oceněním se stávají různé soutěže, vyhlašování nejlepších realizací 
apod., které zároveň slouží k propagaci budování zelené infrastruktury. 
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Pětidenní série přednášek s workshopem rozdělená do dvou týdnů: 
modelové problémy s nácvikem praktických aplikací základních 
dovedností nutných k přípravě, koncipování a koordinaci rozvoje měst 
a stabilizovaných urbánních struktur. Kurz je určen zájemcům 
o problematiku z veřejného a soukromého sektoru a dále studentům 
magisterského studia a posledního ročníku bakalářského studia FA ČVUT. 

Klíčová slova  spatial planing:urban economics:feasibility 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

 

Související 
zdroje 

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/


 
Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I  
Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací  
 

 

89 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit.1.6.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/60076658:12520/22:43905186 

Název 
Dědictví rybniční krajiny – budoucí památka světového dědictví 
UNESCO? 

Autor 
Habsburg-Lothringen, A.S.:Hanus, C.:Štys, Dalibor:Haroshka, 
D.:Bilenkova, S. 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Kniha je souhrnem příspěvků přednášejících ze sympozia, které se konalo 
ve dnech 15.-17. října 2021 v Gmündu a na Nových Hradech. Vyústěním 
této spolupráce je Gmündská deklarace o vodní kulturní krajině 2021 
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Článek navazuje na článek o územním plánování ve Švédsku uveřejněný 
v č. 5/21 časopisu U&ÚR, který obsahoval základní informace o švédském 
územním plánování, a na článek uveřejněný v č. 1/22 stejného časopisu, 
jehož je pokračováním. Detailně popisuje procesy jednotlivých územně-
plánovacích dokumentů v rámci švédského plánovacího systému. První 
díl se věnoval regionálnímu plánování a plánování na úrovni komun, tento 
díl navazuje podrobným plánováním na úrovni jednotlivých oblastí. Cílem 
je popsat jednotlivé dokumenty, přiblížit odpovědnost a angažovanost 
jednotlivých aktérů v rámci jednotlivých procesů, ukázat množství 
legislativních požadavků a souvisejících dokumentů potřebných 
k plánování na jednotlivých úrovních a jejich koloběh od vzniku přes 
proces schválení, následné uplatňování v praxi a možnosti jejich odvolání 
či změnění. 
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Článek se zabývá vývojem stavby v bývalé dělnické kolonii Kamenná čtvrť 
v Brně. Vysvětluje pojem gentrifikace, přibližuje Kamennou čtvrť a její 
historii. Rozebírá počáteční výstavbu a její proměnu v průběhu let až po 
současnost. V závěru diskutuje nad možností vývoje výstavby v takovéto 
lokalitě, přičemž si nedává za cíl navrhnout přímé řešení ale poukázat na 
možné směrování vývoje. Použitými metodami byly výzkum historie, 
kvalitativní sociologický průzkum použitím výzkumné techniky vedení 
rozhovorů a dotazníkového šetření. 
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/22:PU143450 

Název 
Využití výsledků analýz numerických modelů pěší dopravy pro 
plánování veřejných prostorů 

Autor Nikolov, Daniel;Okřinová, Petra 

Druh 
výsledku 

O - Ostatní výsledky, které nelze zařadit do žádného z definovaných druhů 
výsledků 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Simulace se v jakémkoliv kontextu stávají naprostým standardem již 
v mnoha oborech. A právě numerické modely pěší dopravy mohou být 
účinným nástrojem i ve stavebnictví. Sloužit mohou především 
odborníkům z řad urbanistů, architektů, projektových inženýrů, úředníků 
stavebních odborů obcí a měst při rozhodování o nejlepším řešení návrhu 
veřejných ploch. Optimalizace numerickým modelováním poskytuje 
potřebnou zpětnou vazbu a možnosti opakovaného ověřování návrhu pro 
nalezení inovativního řešení ze strany tvůrců. Za pomoci jejich výstupů lze 
identifikovat kritická místa a plochy, které z pohledu pěší dopravy 
nevyhovují komfortním kritériím. 

Klíčová slova  
Pathfinder, traffic hub analysis, Mendel's Square, Brno, numerical 
modelling, pedestrians transport 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Specifický výzkum na vysokých školách, poskytovatel MŠMT 

Související 
zdroje 

https://dspace.vutbr.cz/handle/11012/203417  

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://dspace.vutbr.cz/handle/11012/203417
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/21:00340811 

Název Acer Campestre - návrh a realizace aktivního domu 

Autor Augustin, M.;Mertenová, Kateřina 

Druh 
výsledku 

O - Ostatní výsledky, které nelze zařadit do žádného z definovaných druhů 
výsledků 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Dům s vyhlídkou na krajinu rybníků a luk je ve všech ohledech soudobý, 
ale základním principem návrhu je důraz na tradiční přirozené prostředí 
pro život rodiny v kontaktu s přírodou. Nejaktuálnější technické možností 
jsou až druhotným prostředkem. Projekt vzbudil pozornost a získal 
publicitu v ČR i zahraničí již v průběhu projektové přípravy a výstavby před 
finálním dokončením. Stavba přes svůj abstraktní vzhled komunikuje 
nenásilně s přírodním okolím. Modřínový obklad záměrně evokuje 
venkovský plot a je vytvořen z lamel typu Rhombus a opatřen oxidantem 
na bázi zelené skalice. Tento historicky tradiční postup dodává povrchu 
stavby neustálou efektní živou proměnlivost závisející na vnějších 
světelných a vlhkostních podmínkách. Linie základní části stavby ve tvaru 
kvádru jsou zjemněny nenápadnými šikminami a přirozenou 
nepravidelností dřeva vystaveného povětrnosti. Soulad s okolím podpoří 
vegetační střechy a zahradní jezírko ve formě biotopu, ke kterému se dům 
přimyká a překlenuje ho venkovní terasou. Vstupním přístřeškem prorůstá 
Javor babyka (Acer Campestre), který se stane důležitým prvkem 
kompozice a duchovním patronem místa. Pozemek bude formován do 
přírodní formy splývající s okolím. Interiér je pojat jako souvisle plynoucí 
prosvětlený prostor v každém místě komunikující různým způsobem 
s exteriérem. Minimalistický design umožňuje vnímat plochy, tvary 
a povrchy dřeva a hliněných omítek, které jsou hlavní výtvarnou výzdobou. 
Jde o moderní sloupkovou dřevostavbu s difúzně otevřenými skladbami. 
Konstrukce střechy je provedena z I-nosníků Steico. Střecha a stěny byly 
izolovány foukanou celulózou a dřevovláknitými deskami. Železobetonová 
deska základu je uložena na pěnoskle, sokl je izolován extrudovaným 
polystyrenem. Byl použit i aerogel a purenit. Součástí technologie je řízené 
větrání, stěnové vytápění a pasivní chlazení. Fotovoltaické panely umožní, 
aby byl v průběhu roku energeticky plusový. 

Klíčová slova  
complex art design;modern wooden structure;energy active 
building;energy efficiency;compliance with living environment 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

https://www.pasivnidomy.cz/domy/acer-campestre-689#zakladni-udaje  

 

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.pasivnidomy.cz/domy/acer-campestre-689#zakladni-udaje
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/21:00357357 

Název Architektura hraje v dopravě stále větší roli 

Autor Hájek, Karel 

Druh 
výsledku 

O - Ostatní výsledky, které nelze zařadit do žádného z definovaných druhů 
výsledků 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Význam kvalitního architektonického návrhu v řešená moderních 
dopravních staveb. 

Klíčová slova  architecture;transport systems;urban development 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

 

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/44994575:_____/21:N0000088 

Název Bezpečná obec 

Autor Skládaná, Pavlína;Skládany, Pavel 

Druh 
výsledku 

W - Uspořádání (zorganizování) workshopu 

Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Předmětem semináře byla souvislost dopravní a sociální bezpečnosti, 
možnosti zmírnění výskytu sociopatologických jevů v uličním prostoru 
a zvýšení kvality života. Prezentovány byly nástroje identifikace rizik 
v uspořádání prostoru a novinky ve zklidňování dopravy, zejména pak 
sdílená zóna, ale i způsoby, jak žádoucí úpravy veřejných prostranství 
naplánovat a financovat. Zároveň se seminář stal místem, kde účastníci 
mohli sdílet a diskutovat své problémy a zkušenosti s bezpečným 
utvářením uličního prostoru v obcích. 

Klíčová slova  Traffic safety;Traffic calming;Humanisation of street space 

Předkladatel Centrum dopravního vyzkumu, v.v.i. 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

TL02000194 - Humanizací uličního prostoru ke zvýšení kvality života ve 
městech a obcích (2019 - 2021) 

Související 
zdroje 

https://uliceiprochodce.cdvinfo.cz/file/pozvanka-workshop-bezpecna-obec/  

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=TL02000194
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=TL02000194
https://uliceiprochodce.cdvinfo.cz/file/pozvanka-workshop-bezpecna-obec/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/21:00347811 

Název 
FINANČNÍ NÁROČNOST MUNICIPALITY PRO PŘÍPAD VÝSTAVBY 
NA ZELENÉ LOUCE 

Autor Buňat, Matěj 

Druh 
výsledku 

D - Stať ve sborníku 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Brownfieldy představují značnou příležitost pro možnosti výstavby. 
V rešerši je rozlišení tohoto pojmu pro Evropu Severní Ameriku, včetně 
definice autora. Situace nákladů a případné návratnosti stavebních 
projektů ze strany investora bývá jednoduchá. V přípravné fázi lze 
vypracovat studii proveditelnosti. Kde náklady lze stanovit formou 
propočtu a následnou simulací očekávaných příjmů stanovit návratnost 
projektu. Každý stavební projekt přináší zátěž nepřímo i na veřejný 
rozpočet. Stanovení finanční náročnosti pro municipalitu v závislosti na 
budoucí developerský projekt se odvíjí od situace v rámci městského 
inženýrství. Pro tento případ je výsledkem příspěvku ověřit funkčnost 
aplikace pro stanovení těchto pořizovacích nákladů. 

Klíčová slova  Brownfield;municipality;costs;finance 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Specifický výzkum na vysokých školách, poskytovatel MŠMT 

Související 
zdroje 

ISBN: 978-80-86433-75-2 

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/21:00350418 

Název Historicky urbanismus, parky a zahrady Prahy 6 

Autor Hendrych, Jan 

Druh 
výsledku 

W - Uspořádání (zorganizování) workshopu 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Historický urbanismus, parky a zahrady Prahy 6; tématem pokračování 
předešlé exkurze byla Královská obora Hvězda, Břevnovský klášter, údolí 
potoka Brusnice a dochované prvky historického urbanismu. 

Klíčová slova  Historic urbanism;parks and gardens of Prague 6 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Specifický výzkum na vysokých školách, poskytovatel MŠMT 

Související 
zdroje 

https://katedry.czu.cz/kzka/exkurze-domaci-tuzemska-2021?editmode=0  

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://katedry.czu.cz/kzka/exkurze-domaci-tuzemska-2021?editmode=0
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/21:00351313 

Název 
KRAJINA A HISTORICKY URBANISMUS - JELENOHORSKÁ 
KOTLINA 

Autor Hendrych, Jan 

Druh 
výsledku 

W - Uspořádání (zorganizování) workshopu 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

KRAJINÁŘSKÁ DÍLNA S EXKURZEMI ÚDOLÍM PALÁCŮ, ZAHRAD 
APARKŮ OBRAZU KRAJINY JELENOHORSKÉ KOTLINY 8. –11. 9. 2021 

Klíčová slova  Landscape and historical urbanism;Jelenia Góra Heritage Landscape 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Specifický výzkum na vysokých školách, poskytovatel MŠMT 

Související 
zdroje 

http://www.uzemi.eu/akce/urbanisticko-krajinarsky-workshop.html  

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
http://www.uzemi.eu/akce/urbanisticko-krajinarsky-workshop.html


 
Aktualizovaný seznam vybraných výsledků výzkumů I  
Zdroj: Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací  
 

 

99 

Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/21:00350722 

Název Krajina a historicky urbanismus - Roztoky a Tiché údolí 

Autor 
Hendrych, Jan;Stojan, Daniel;Boušková, Zuzana;Švárová, 
Tereza;Baramová, Magdalena;Kupka, Jiří;Vondráčková, Simona 

Druh 
výsledku 

W - Uspořádání (zorganizování) workshopu 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Pořádání workshopu v plenéru pro doktorandské studenty K 127 Fsv 
ČVUT 

Klíčová slova  Landscape;Historical urbanism 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Specifický výzkum na vysokých školách, poskytovatel MŠMT 

Související 
zdroje 

http://www.uzemi.eu/hlavni-strana.html  

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
http://www.uzemi.eu/hlavni-strana.html
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21450/21:00350289 

Název 
Typologie bydlení podle principů univerzálního designu 
a celoživotního bydlení 

Autor 
Šestáková, Irena;Tomandl, Jan;Tichý, David;Kohout, Michal;Petrus, 
Erik 

Druh 
výsledku 

O - Ostatní výsledky, které nelze zařadit do žádného z definovaných druhů 
výsledků 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Materiál představuje implementaci principů certifikované metodiky 
"Metodiky uplatňování principů univerzálního designu a celoživotního 
bydlení v bytové výstavbě" na příkladu šesti vybraných nejrozšířenějších 
systému panelových soustav v ČR. Součástí je také ekonomická rozvaha 
nad jednotlivými typy úprav. 

Klíčová slova  Housing;universal design;accessibility 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta architektury 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

TIRBMMR823 - Hledání nových metod pro podporu implementace 
principu univerzálního designu v investiční podpoře bydlení. (2019 - 2021) 

Související 
zdroje 

 

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=TIRBMMR823
https://www.isvavai.cz/cep?s=jednoduche-vyhledavani&ss=detail&n=0&h=TIRBMMR823
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/21:00351494 

Název Územní plánování ve Švédsku 

Autor Klingorová, Irena 

Druh 
výsledku 

J - Recenzovaný odborný článek (Jimp, Jsc a Jost) 

Obor - 
skupina 

20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Článek pojednává o systému územního plánování ve Švédském 
království, které se řadí mezi jednu z nejvyspělejších zemí v Evropě. 
Popisuje rozdělení poměrně velké plochy státu do jednotlivých 
samosprávných celků a jejich organizační strukturu včetně odpovědnosti 
jednotlivých institucí a organizací vstupujících do procesu územního 
plánování. Dále je představena struktura dokumentů švédského 
plánovacího systému ve spojení s jednotlivými úrovněmi územního 
plánování. Celková sktruktura územního plánování může překvapit svou 
jednoduchostí, která je však pro Švédsko a skandinávské státy obecně 
typická stejně jako minimalistické křivky nábytku Ikea. 

Klíčová slova  územní plánování;Švédsko 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Specifický výzkum na vysokých školách, poskytovatel MŠMT 

Související 
zdroje 

https://www.uur.cz/media/pbcbcmft/04-upvesvedsku.pdf  

 
  

https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.rvvi.cz/riv/
https://www.uur.cz/media/pbcbcmft/04-upvesvedsku.pdf
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/44994575:_____/21:N0000094 

Název Workshop zaměřený na tvorbu místních strategií na úrovni obci 

Autor Valach, Ondřej;Kadula, Lukáš;Neřold, Tomáš 

Druh 
výsledku 

W - Uspořádání (zorganizování) workshopu 

Obor - 
skupina 

20104 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Zaměřeno na proces tvorby místních strategií BESIP. Program zahájil 
vedoucí SO BESIP, MGR. TOMÁŠ NEŘOLD, MA, který posluchačům 
představil strukturu a cíle Strategie BESIP 2021–2030 – dokumentu 
národní úrovně představujícího koncepční rámec pro systematické řešení 
problematiky dopravní bezpečnosti na území ČR. Na jeho prezentaci 
navázal ING. LUKÁŠ KADULA, výzkumný pracovník CDV, stručným 
a prakticky orientovaným příspěvkem zaměřeným na práci s dvěma 
aplikacemi vytvořenými CDV, a to aplikací „Vize 0“ 
(https://www.cdv.cz/vizenula) a aplikací „Dopravní nehody v ČR“ 
(https://nehody.cdv.cz/). Dalším řečníkem byla JUDR. JANA HORÁKOVÁ 
z Ministerstva vnitra ČR, která přednesla prezentaci o procesu tvorby 
strategie BESIP na místní úrovni. V návaznosti na ni vystoupil ING. 
ONDŘEJ VALACH z CDV s příspěvkem o Metodice tvorby místní strategie 
BESIP. Další prezentaci přednesla koordinátorka BESIP pro Pardubický 
kraj, MGR. RADKA OSTEROVÁ, která posluchačům představila náplň 
činnosti krajského koordinátora a uvedla příklady akcí pořádaných 
BESIPem v krajích (např. kampaně Vidíme se, Zebra se za Tebe 
nerozhlédne, programy s dopravní výchovou, přednášky např. na téma 
elektromobilita, konzultace, akce zaměřené na cyklisty a jejich vybavení 
apod.). Workshopu se aktivně účastnila i MGR. BC. ZDISLAVA 
ODSTRČILOVÁ, místostarostka města Valašské Meziříčí. Valašské 
Meziříčí je aplikačním garantem řešeného projektu a také jedním ze čtyř 
měst ve Zlínském kraji, které má zpracovanou strategii BESIP. Její 
příspěvek se týkal právě zkušeností města Valašské Meziříčí s tvorbou 
místní strategie BESIP. Posledním řečníkem dopolední části workshopu 
byla JUDR. TEREZIA ZLÁMALOVÁ, vedoucí Odboru dopravy a silničního 
hospodářství MÚ Vizovice (Vizovice se rovněž řadí k městům se 
zpracovanou místní strategií BESIP). Její prezentace se týkala především 
aktivit Akčního plánu Strategie města Vizovice. 

Klíčová slova  urban strategy;road safety;accidents;vision zero 

Předkladatel Centrum dopravního vyzkumu, v.v.i. 

Dodavatel TA0 

Zdroj 
financování 

TL02000298 - Strategické plánování bezpečnosti silničního provozu ve městech a 
jeho zavádění do praxe (2019 - 2021) 

Související 
zdroje 

https://www.cdv.cz/tisk/strategie-bezpecnosti-silnicniho-provozu-pro-mesta-
dostaly-zelenou/  
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Zdroj 
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Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21450/21:00356093 

Název Zahradní architektura od návrhu po realizaci 

Autor Michalková, Romana 

Druh výsledku J - Recenzovaný odborný článek (Jimp, Jsc a Jost) 

Obor - skupina 20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis výsledku 
Stručný náznak, co vše obnáší projektování, realizace i péče v procesu 
zahradní architektury, který je popsán v knize Zahradní architektura. 

Klíčová slova  gardens architecture 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta architektury 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

https://www.periodik.cz/predplatne/casopis.php?akce=vydani&titul=3700&ro
k=2021&vydani=1  
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Zdroj 
Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 
Rejstřík informací o výsledcích [cit. 1.3.2023] 

Identifikační 
kód 

RIV/68407700:21110/21:00356978 

Název 
Záchrana průmyslového dědictví formou adaptací pro nový účel – 
modelové příklady ve studentských projektech 

Autor Šenberger, Tomáš 

Druh 
výsledku 

C - Kapitola resp. kapitoly v odborné knize 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2021 

Popis 
výsledku 

Text shrnuje metodická hlediska v projektech konverzí odložených nebo 
ohrožených industriálních staveb vedených od roku 2008 v ateliérech 
Šenberger, Pustějovský a Šenberger, Šourek na katedře architektury 
Fakulty stavební. Výsledné projekty mohou nabídnout veřejnosti v podobě 
majitelů, investorů nebo rozhodovacích orgánů státní správy vhodné 
varianty záchrany a nového využití těchto staveb pomocí často 
překvapivých adaptací pro nové funkce. Příkladem jsou: Nákladové 
nádraží Žižkov, konverze industriálního areálu a pivovaru v Kralupech nad 
Vltavou, konverze a dostavba bývalé továrny Mastných v Lomnici nad 
Popelkou a revitalizace bývalé přádelny Honoré de Lisera ve Slaném-
Kvíčku. 

Klíčová slova  průmyslové dědictví;architektura;konverze 

Předkladatel České vysoké učení technické v Praze / Fakulta stavební 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Institucionální podpora na rozvoj výzkumné organizace 

Související 
zdroje 

ISBN: 978-80-01-06657-7 
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Identifikační 
kód 

RIV/02819180:_____/17:#0000098 

Název 
SPOLEČENSKÝ A URBÁNNÍ VÝVOJ PŘEDINCKÝCH CIVILIZACÍ 
CENTRÁLNÍHO ANDSKÉHO AREÁLU 

Autor Šilhánková, Vladimíra;Pondělíček, Michael 

Druh výsledku J - Recenzovaný odborný článek (Jimp, Jsc a Jost) 

Obor - skupina 20103 

Rok uplatnění 
výsledku 

2017 

Popis výsledku 

Společnostižijící v areálu centrálních And dosáhly již vpředhispánském 
období kulturního, politického i společenského vývoje nejvyšší úrovně 
vrámci celé Jižní Ameriky. Na základě studia zahraničních pramenů, 
terénních šetření na místech samých a ve světle nových poznatků 
historických věd se článek soustředí se předkládaná stať společenský 
a urbánní vývoj vhlavních etapách vývoje předinckých společností. 
Práce sumarizuje a systematizuje doposud značně roztříštěné poznatky 
a vytváří tak prostor nejen pro holistické pochopení vývoje společností 
a vytváří prostor pro koumání a další komparativní analýzy různých 
společností a jejich vývoje. 

Klíčová slova  
Pre-Incas societies;Andean territory;social development;urban 
development 

Předkladatel AMBIS vysoká škola, a.s. 

Dodavatel MSM 

Zdroj 
financování 

Neveřejný zdroj 

Související 
zdroje 

https://is.ambis.cz/auth/publikace/edit?http://www.regionalnirozvoj.eu/sites/r
egionalnirozvoj.eu/files/casopis_2017_4_0.pdfakce=edit#per_vyb  
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Identifikační 
kód 

RIV/00216305:26110/22:PU147495 

Název Energeticky flexibilní budovy v podmínkách České republiky 

Autor Ostry, Milan 

Druh 
výsledku 

O 

Obor - 
skupina 

20101 

Rok uplatnění 
výsledku 

2022 

Popis 
výsledku 

Conference paper is focused on the description of the concept of energy 
flexible building, its impact on the stability of the energy grid and the impact 
of thermal mass embedded in building structures. 

Klíčová slova  energetická flexibilita, akumulace energie 

Předkladatel Vysoké učení technické v Brně / Fakulta stavební 

Dodavatel GA0 

Zdroj 
financování 
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